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Az OMKE
Az OMKE húszéves jubileu­

ma kétségkívül ünnepe a ma­
gyar kereskedelmi életnek. Ez 
a húszéves testület sokat tett 
a magyar kereskedelem felvi­
rágoztatásáért. ezt készséggel 
elismerjük, viszont még a jubi­
láns ünnep kedvért sem lehet 
elhallgatnunk, hogy a húsz esz­
tendős küzdelem nem vezetett 
oda, ahova kellett volna vezet­
nie. ha az QMKE-t az egész ke­
reskedő-társadalomnak olyan 
mintaszerű összetartása segí­
tette volna munkájában, ami­
lyen összetartás az agrár-osz­
tályt évtizedek óta jellemzi és 
amely az agrárosztálv részére 
praedomináns helyzetet bizto­
sított a magyar társadalomban 
s a kormányzatban.

Az OMKE-nek. a magyar ke­
reskedelemnek szerencsétlen­
sége az volt, hogy nálunk a ke­
reskedelemügyi miniszteri szék­
ben Baross Gábor óta — talán 
az egy Hieronymit kivéve — 
nem ült a kereskedelem olyan 
fanatikus hive, mint a földmive- 
lésügyi miniszteri székben a 
földmiveiésnek. De nemcsak, 
hogy nem volt fanatikus kép­
viselője a kereskedelem érde­
keinek a mindenkori kereskede­
lemügyi miniszter, de súlyban, 
tekintélyben, tehetségben is 
csak ritkán érte el az agrárér­
dekek kiemelkedő miniszter- 
képviselőit. Darányi íöldmivc- 
lésügyi miniszter mellett soha­
sem volt olyan markáns egyé­
niségű kereskedelmi miniszter, 
aki az agrárérdekek e nagy 
harcosának pandanja lehetett 
volna. Sőt, a magyar politika 
egyik kuriózuma volt. hogy va­
laki a földművelésügyi minisz­
teri székből egy-egv kormány- 
rekonstrukció alkalmával a ke­
reskedelmi miniszteri székbe 
ment át s hogy valaki kereske­
delmi államtitkárból földműve­
lésügyi miniszter lett. Példa 
erre, hogy csak egyet-egyet 
említsünk, gróf Serényi Béla, 
vagy Rubinok István. De a tár­
cacsere sohasem iárt együtt 
gondolkozásbeli, gazdaságpoli­
tikai irányváltozással. A keres­
kedelmi miniszterek már előbb 
is, utóbb is a földmivelésügy 
gondos ápolói, előharcosai vol­
tak, a kereskedelem érdekeire 
ilyenformán senkisem ügyelt.

De nemcsak itt volt hiba. sőt 
talán ezen lehetett volna segí­
teni, lehetett volna erős és sú­
lyos egyéniséget találni a ke­
reskedelmi érdekek erőteljes 
képviseletére, ha nem lett volna 
meg mindig a nagyobb hiba: az 
Összetartás hiánya. Ez alatt a 
busz év alatt mindig zúgtak a 
kereskedők, de a politikai élet

fordulatainál, amikor összetar­
tással. az egész kereskedelem 
súlyának latbavetésével fordu­
latot lehetett volna előidézni a 
gazdasági politikában, sohasem 
maradtak együtt és Így soha­
sem érvényesítették egész ere­
jüket a kereskedelem érdeké­
ben. Együtt voltak a bajokban, 
de amikor tettre került volna a 
sor. széthullottak.

Főként ennek a tanulságnak 
levonása ad jelentőséget a húsz 
éves évfordulónak. Örvendünk, 
hogy most a tisztulási folyama­
tot kell megállapítanunk ebben 
a tekintetben, egészséges és 
okos csoportosulást egv szilárd 
ft akció köré. amely el van tö­
kélve kitartóan harcolni a ke­
reskedelem érdekeiért. Ámde 
ennek a tisztulási folyamatnak 
nem szabad elmúlni. Az OMKE 
tagjai azzal az életbevágóan

döntő felismeréssel ünnepeljék 
meg egyesületük húszéves fen- 
állását, amely megerősíti szer­
vezetüket:, meghozza maid a 
húszéves munka gyümölcsét: 
szögezzék le magukat a sza­
badságjogok mellé. Lássa be 
már végre ennek a tiszteletre­
méltó testületnek minden tagja, 
hogy a kereskedelem csak sza­
badságban fejlődhetik, csak a 
szabadság által lehet olyan 
erős, elégedett, friss, amilyen­
nek egv ország főéleterének 
kell lennie. A kereskedelem sza­
badsága és boldogulása orszá­
gos, nemzeti érdek s az OMKE- 
uek nemcsak a salát, a nemzet 
érdekében is összetartás által 
újjászületettnek, erősnek kel! 
maradnia ennek a szabadság­
nak kiharcolásában. Így sze­
rencsésebb lesz az uiabb busz 
év története, mint a múlté.

HindenburQ Ludendorff elnökjelöltsége ellen
Berlin, március. 21. Ludendoríl el­

nökké jelö'ésc nagyon elkedvetlen'- 
tclle a jobboldali pártokat. Hináenhrry 
tábornagy, amióta Ludendoríl jeWtsé- 
gc nyilvánosságra kerllt. feltűnően tá­
mogatja Jarrest, akinek érdekében ma 
nyílt levél formáidban síkra szólt.

Ludendorffot igen keltemet! ,;nfil érin­
tette ti ndenburg magatartása és en­
nek az érzésének ma a H'ndcnbur.r- 
hoz intézett következő táviratban ad

kifejezést:
„Az Ön magatartása, Tábornagy iír. 

széttépi minden közös bajtársi emlé­
keinket és azt a lojális hűséget, amely 
a régi hadseregben szokásos volt. Re­
mélem, megérem még azt az Időt, a 
mikor a régi világ teljes dicsőségében 
ulra feltámad a régi romokból. Az Ön 
magatartása elárulása a ml igaz, nagy 
ügyünknek.

Ludendorff."

A főrendek a felsőházi javaslat ellen
Budapesti tudósítónk ielenti:
A régi főrendiház tagjai ma délelőtt 

tizenegy órakor a/ országház föremd- 
liázi szárnyában értekezletet tartottak, 
amelyen a kormány felsőházi javasla­
tával foglalkoztak. Az értekezleten kö­
rülbelül hetven főrend leien t meg. köz­
tük Csernoch János b’boros-hercegori- 
más. Degenfeld József gróf. a refor­
mátus konvent elnöke. Radvánszkv Al­
bert báró és Zsigmondy Jenő evan­
gélikus főfelügyelő. Ambrózv Ovula 
gróf koronaőr, a legfőbb bíróságok ve­
zetői köztit Tőrv Gusztáv. Ráth Zs'g- 
nmd. VVIassics Ovula báró. B-ncdek 
Sándor és Juhász Andor dr. vettek 
részt —

Az értekezletet Wlasstcs Ovula báró,
, régi főrendiház elnöke nyitotta meg.
. ki mint az ..őrködő bizottság" elnöke 
meg ndokolta az értekezlet összehívá­
sát, maid vázolta azt a munkát, ame­
lyet a főrendiház szünetelése alatt tél­
iesítettek. Helyteleníti, hogy a főrendi- 
jár kinevezett s életfogytiglan meg- 
választott taelai elvesztik tagsági ta­
git kát az ul felsőházi lavaslat szerint. 
b:,után előtörleszti indítványát m-md- 
i.-jk ki hogy a törvénviavavat ismere­
te után is ragaszkodnak eddig elfog­
lalt azon áUdsnonfiukhoz, hogv 

a jogfolytonosság valódi követet, 
ménveinek az fe'elne mez. ha a 
főrendiház! reformot nem az át­
meneti természetű nemzetgyűlés, 
hanem a rendes országgvutés 

hozná meg.
I Qrót Zichy Aladár nyilatkozatot ot- 
! vas fel, ameív a következőket mondja: 

rokintettel arra. hocv ősi alkotmá­

nyunk nem szűnt meg és 'srv nem 
szűnt meg alkotni árnyunk tizenhárom 
évszázados alanc’vt sem. htxrv a tőr- I 
vínvhozás a király és az országgyű­
lés közös inga. országgyűlésünk md- 
sodtk háza. a főrendiház, nemcsak fo- 

- de lénvleg is létezik és bármikor 
ervb hívható. Annak vizsgálatába, 
hogy az leevbehivás kívánatos-e van 
som. a főrendek nem bocsátkoznak.

Xmermvihmi a kormány a másnd-k 
hamar) fetiMJásár szükségesnek tart­
ja abban ktíeiczésrc kell intnl annak 

tétetnek, lim-v ez ti törvény nem az 
Integráns .Magyarország szünetelő fő- 
r -tuUhtirénak tveereformálását célozza. 
Mindezekből k’Mvótag alulírott fő­
ien dók a iavásíat első mragrufi saba 
,i következő szöveg felvételét dhsit- 
iák:

1 § A nemzetg'ti'és két kamarára 
oszlik.

Az első kamara az eddig nemzet- 
gyűlésnek -evezett alsóház. a fetsöka- 
mara ped'g a lelcnlegi törvényben 
megszervezett frlsőház, 

g szőv'gezésbéz képest módosítan­
dó" a törvény lavaslat c>me é= a tör- 
v,'-n v,a vi s'a than az orgrdatryttUs k!fe- 
i;z , helyére megfelelő hetven a nem- 
„-ovi'.'éí kUeiczés iktatandó.

össze kellelt volna hívni a kép 
viselőházat és a főrendiházat,

s>Vft<v!vr' Aadér gróf a következő 
szónak: Ha konstatál luk azt. hogy ml 
élünk, akkor lessék bennünket össze­
hívni. és a főrendiháznak alkalmat ad­
ni. hogy a lelsfíhdzrnl szóló lavaslatnl 
letárgyalhassa

Wlassics Qvula elnök: Ez a ml dl 
lásponiunk Is.

Széchenyi Aladár gróf: Adion a kon- 
rriánv a-kaimat arra. hogv a többi, ed 
die hozott törvényeket is a felsőhöz 
— hu máskép nem — legalább en block 
cliogadla. Ez a jogfolytonosság. A 
képviselöház annak ideien gerincűk 
nül. törvényellenesen és alkotmányelle­
nesen cselekedett, amikor önmagát fel­
oszlatta. mert az országgyűlésnek csak 
elnapolásai joga van. a feloszlatás pe­
dig klrd’.vi log. Az igazi ellátás az 
lett volna, hogy ez a kőziogí botlás fe­
hlt elnézve, a képv.selőhdzat össze­
hívták és igv megteremik az igazi 
jogfolytonosságot. A kormány h via 
össze a főiendiházat és tárgyaltassa 
ie a javaslatot. Elfogadja a (nyilatko­
zat,t.

Rndnydnszky Józs-Í báró: Aláírta 
azt a nyilatkozatot amelyet Zichy 
Aladár gróf benyújtott. Ezzel leszögez­
te álláspontját, ame vet ősi alkotmá­
nyunkkal és az 1920. évi első törvény­
cikkel szemben elfogtál.

Berzeviczv Albert a felolvasott nyi­
latkozathoz nem Járulhat hozzá, mert 
ebben

egyenesen kétségbe van vonva a
nemzetgyűlés által alkotott tör­
vények törvényessége és értéke
Kétségtelennek tani a. hogy teUcsea 

kort Act és tiszta megoldás egyedül az 
volna, ha a főrendiházi reformot és 
egyáltalában minden reformot az al­
kotmány rendes utján az ország gyű­
lés állapítana meg. tagadhatatlan azon­
ban. hogv rendkívül nehéz, majdnem 
megoldhatatlan kérdéssel ártunk szem­
ben.

Csernoch János hercegprímás szerint 
az elnök által felolvasott lejelentés és 
a bizottság á.tal felolvasott nyilatkozat 
közőst Hnveges különbség nincs. Kár 
ezek felett a dolgok felett sokat vi­
tázni. mert fenntarthatjuk azt az elvi 
kijelentésünket, hogv

amit a kormány tesz. azt nem 
helveselhe'lük. de a kényszerhely­
zetben bciemegyünk a kormány 

javaslatának bírálatába.
Kilogdsolla az eskü szövegét is. 

amely ellen különösen a legitimisták 
kifogást lógnak emelni. 4 kormány az 
esküvel igen sok felsőházi tagot kény 
szerhé.yzetbe hozna.

Szécsen Antal gróf: Az egyes testű 
Etekre vonatkozóan az a felfogása, 
hogy' tiszteli, becsült Például a zenét. 
de véleménye szerint ez nem kvatttl- 
káció politikfá tevékenységre.

Zsigmondy Jenő a főrendiház elne­
vezésnek íentartását óhajtja. Indítvá­
nyozza. hogv az evangélikus egyház­
nak a felsőházban épen tigv. tn'nt a 
múltban volt. hárm-hárotn taggal leen­
dő képviseltetését.

Zichy János gróf hozzájárul Zieht 
Aladár gróf deklarációiához.

Somsstch László gróf ugyancsak 
csatlakozik a nyilatkozathoz. Bejelenti, 
hogy Hadik János gráf >s teljes mér­
tékben oszt) a ezt.

Rákosi Jenó nem látia szükségesnek 
hogv felsőházat csináljanak, amikor 
van főrendiház. A miniszterelnök rr.vf 
latkozata szerint manapság 1 heteden 
a jogfolytonosság s ezzel okolják meg 
azt. hogy egyáltalában irreleváns a 
reform szempontiából, hogv a kineve­
zett tagok bent lehetnek-e vagy sem 
Ezek a kinevezett tagok Ferenc Jizscl 
főrendlei és azok maradnak haláluk 
napidig, akár bent ülnek a szenátus 
ban. akár nem. Az alomban igen su 
lyos mondás, hogv a jogfolytonosság 
lehetetlen, amikor mindig a Jogfolyto­
nosságról beszé fink. A rendelet alap 
ián választan nemzetevtllés. amely cl 
•ió kábult perceiben bevonatta, botot
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oak Idetxhnes, lassan átmegy olyan 
állandóságra, hogy nem riad vissza a 
U'gkorszukosabb reformok megkísérli- 
sítől sem. Most a főrendiháznak 
megy. azután a vármegyéknek fog 
nekimenni. Szóval

ez nem rendes lörvínv’iozAs.
hanem lorrada'ml testület, amely
forradalmat csinál az országban 

és a.' alkotmányi loreatla feL
(Úgy van! Ugv van!) Éhez a főren­
dek hozzdiárulásiit kérni olyan me­
részség. amire nem találok ki Hő szót.

Senkisem kecsegteti magát azzal, 
huge ha ez a Javaslat egyszer bent 
ksz a törvénvbon énen ugv nem lesz 
törvény, mint a detronizáció. Hogv 
meddig U" z törvény, azt ki tudia. de 
azt tudjuk, hogy ez a testület, a 
nemzetgyűlés, morálisan nem illetékes 
arra. hogv ilyen törvényeket hozzon. 
1: né’.fogva bízom abban, hagy akármit 
csinálnak, az csak ideiglenes lesz. mint 
maga a nemzetgyűlés intézménye is. 
De hogv a főrendek maguk cs'ná iák 
azt meg. az előttem érthetetlen. (Elénk 
helyeslés és taps.)

Festetich Sándor mir szintén he­
lyesli Wlassics báró előtcri-sztéséi.

Titkosan, bizalmasan..
Széchenyi Viktor gróf felír via az 

értekezlet figyelmét, hogy nem szabad 
a rideg negáríó átldsoontldra helyez­
kedni.

Berzeviczv Albert: A kormány és 
az egységespárt siették el a dolgot. 
mikor e törvényjavaslatot, melvet 
nég senki sem 'smert. zárt ajtók mö­

gött titkosan, bizalmasan letárgyalták 
és erre nézve állást foglaltak.

Több felszólaló nem jelentkezett és 
az elnök kii .'lentette, hogv

az értekezlet nem hoz határozat,
hanem jegyzőkönyvbe veszik a hatá­
rozatokat és a jegyzőkönyvet a kor­
mányhoz. esetleg más illetékes té­
ny. zóliöz terjesztik.

Radttydnszky József, báró indítvá­
nyozza. hogv a jegyzőkönyvet no pos­
tán juttassák el a kormányzóhoz és a 
kormányhoz, hanem küldöttség utián.

Wlassics Ovula báni megjegyezte, 
hogy eddig is személyesen adta ár a 
memorandumokat.

Ezután Csernoch János hercegnri- 
más indítványára az értekezlet köszö­
netét és háláját nyilvánította Wlasscs 
Gyula bárónak azért a munkáért, me­
lyet a főrendiház érdekében kifejtett.

ról fog beszélni. Ekkor kerülnek beírni, 
tatásra 3 múlt előadásról technikai 
okokból elmaradt vetített képek is.

Csütörtökön délután öttöl hétig a 
vegytani intézetben (Simonvi-ut) Bod­
nár János dr. egyetemi professzor, az 
orvoskar! vegytani intézet igazgatója, 
tartja meg másod k előadását az égés

kémiáidnak mind's szempontból fontos |
és érdekes problémá'tó1- Előadását ér­
tékes kísérletekkel fogta illusztrálni. A 
nagy érdeklődésre való tekintettel 
helybiztosítás ajánlatos. A fentartott 
helyek lefoglalása, az elűző előadá­
suk előtt és után a pénztárnál tör­
ténhetik.

Megfelebbezték a nagyerdei uszoda 
felépítését

Á Népszerű Főiskolai Tanfolyam 
utolsó hetének programja

A Népszerű Főiskola nagysikerű 
tavaszi ciklusa uev feleződ k be, mint ‘ 
ahogyan megkezdődött: egy Pillanatra j 
sem lankadó érdeklődés közepette, t 
amelyet a pompás előadások állandóan 
ébren tartanak, sőt fokozni is tudnak.

Kedden délután fél hat órakor Al­
földi András dr. egyetemi tanár, a ki­
váló ókori történész tartja meg ró­
mai küld ír se matt elhalasztót: elő­
adását Galliáról, a tőle megszokott 
élvezetes és érdekes modorban tárva 
föl a rómaiak kezdene provinciáinak 
életét, háborúit, lehanyatlását. Erre az 
előadásra a francia kulturcikhis legyei 
-s érvényesek.

Szerdán délután ugyancsak a kollé­
gium díszterméül n Vásárhelyi Béla 
dr. egyetemi első tanársegéd a fertő­
zés ellen való védekezést, az immuni­
tást s tárgyalja s azt mutatja meg. 
hogyan termel maga az emberi szer­
vezet ellenmérgeket a kórokozó mér­
gek kiküszöbölésére. Az érdekes e'ő- 
adást vetített képek illusztrálják. 
Utána, hat őrkor Wodftzkv József dr 
egyetemi tanár tartja meg befelező 
• leadását a modem csillagászat vív­
mányairól. Ezúttal a világegyetem 
szerkezetéről, a világok keletkezésének 
es elmúlásának mélvtávlatu problémál-

Dcbreccn város tanácsa a napúkban 
határozta cl, Íjorv a nagyerdei városi 
uszoda előmunkálatait sürgősen meg­
kezdet'. mert a Helvi Vasút részvény­
társasággal olyan megállapodást kö­
tött. hogv az uszodát július elsőiéig 
föl kell építi ni.

A közgyűlésnek az uszoda felépíté­
sét kimondó határozata ellen azonban 
most I.őrincz Gábor törvényhatósági 
bizottság' tag és társai

ielebbezést adtak be a belügy­
miniszterhez.

A felebbezésben rámutatnak arra. 
hogy Debrecenben két nyári uszoda 
van: a Margit-ttirdőé es u strandfür­
dő. amelyek teilest n megfelelnek a hi­
giénikus szükségletnek és megadták 
az alkalmat a testnevelési törvényben 
védett összes személyeknek. Iwg.v az 
ur lósportot űzhessék és íiirdőzltessc- 
nek. Ismertetik a íclebbezök. hogy mi­
ként keletkezett a városi uszoda azon­
nali létesítésének szüksége. 1924-ben 
már megdőlt az uszoda építése a pénz- 
agyi fedezet lehetetlenségén. Most úgy 
került a kérdés megiut az aktua'ftás 
stádiumába, hogv a Testnevelési Ta­
nács megkeresése gyanánt terjesztet­
ték a közgyűlés elé. Az. ügyiratok 
azonban azt mutatják, hogy a Testne­
velési Tcutács ülésén a városi tanács 
egyik tagja tett indítványt, hogy ke­
ressék meg a tanácsot az uszoda 'lé­
tesítése iránt. De azért sem hihető és 
tehető lel a Testnevelési Tanács kéz-,, 
deményezésí. mert előtte egy. a test- 
nexevéssel kapcsolatos sokkal nyilván­
valóbb és sürgősebben kielég tendő 
hiány fennforgása récén ismeretes.

Debrecenben egyetlen gyermek 
játszótér sincs, sem városban, 

sem a Nagyerdőn.
,1 Aagycrdö úgynevezett parkírozott 

része vízvezeték hiányában három­
négy napos nyári meleg után porfelhő­
be van burkolva ás Debrecen közön­
ségé. de különösen «vermeket a há­
zak szűk udvaraira vannak, szorítva. 
A Testnevelési Tanács ennek orvoslá­
sát sürgeti a törvény szerint is első­
sorban és ha nem ű városi tanács kü­
lön. érthetetlenül propagált célia volna 
az uszoda létesítése, akkor a Testni- 
v ölési Tanácsból a megkeresés nem 
került volna a városi tanács elé.

Debrecen agyonterhelt közönsége 
megkövetelheti a tanácstól, ltozv egy­
előre csak laxtisszámhn menő létesít­
mények költségével ne terhelték meg. 
— mondja a íelebbezés — de részletes 
terveket és költségvetést sem téri ész­
tének elő orv a közgyűlés érdemben 
nőin is bírálhatta cl a javaslatot. Egy­
szerűen odavetették, hogy 60.000 
aranykoronába kerül, d. laikus is mer- 
állapThatia, hogy a Nagyerdőn 1380 
négyzetméter területi 3 méter mély­
ségű betonmedence. 200 öltözővel, fel­
vételi épülettel, fairtással, talajegvem- 
gaéssel

legalább a kontemolált összeg 
kétszeresébe kerül.

És van «gy nagyon fontos kérdés, 
amelynek agyowhallgatása egyenesen 
megdöbbent:

,1 városi vízvezeték maximálisan nain 
(,0110 köbméter vizet szolgáltat, ebből 
nun lelik a terek és utcák locsolásá­
ra a nyári időben, nem telik belőle a 
város belső övezetén lakók vízszük­
ségletének mindennapi kielégítésére
sem. . ....

Aki tehát három nagyaimérolu eső­
vel rendelkező kul nélkül kontemvlatia 

- uszodát, az minden gondosság nél­
kül lesz elöterlesztést és viszi bele a 
város közönségét egy végeredményt- 
ben csődöt mondó vállalatba. De hol 
van a medence vizT vezetésű re szol­
gáló Összekötő csatorna költsége? r.s 
hol van a lentartás és rentabilitással 
kapcsolatos számadás2 Ho! van a 
felszerelés költsége kontemplálva. a 
személyzeté és száz meg száz dologi 
kiadásé?

Ha a közgyűlés ezeknek a_ tonlos 
ntoiii-iiitumoknak a megvilác'tása nél­

kül döntött, az csak azt mutatja, hogy 
nincs meg benne a kellő gondosság a 
város polgársága érdekelnek megvédé­
sére.

Évek óta tátink, hogy az ország min­
den más városa évről-évre nagyará­
nyú lakásépítéssel rntllidrdokat költ a 
legsúlyosabb szociális kérdés:

a lakáskérdés megoldására. Erre
a célra Debrecennek eddig cgv 

fillérje sem intett.
Debrecen városban az mar és a 

keroskecL'tom válságos órákat cl. a la­
kosság tekintélyes része a legnagyobb 
gondokkal küzd. teljesítési képessege 
elérte a legszélsőbb határt, melv után 
csak nz. összeomlás jön. Hát nem elég 
áldozat a várostól az. hogv

évenklnt több Százmilliót ílzet rá 
3 városi fürdőre.

egynéhány ember passzióin végett, 
hát feltétlen szükség van arra. hogy 
több milliárdos befektetés kölcsönka- 
matuival. több százmilliós évi deficit 
terhével suitsák a lakosságot?

Nem a nyári uszoda hiánya fái ma 
Debrecen közönségének, és csak száz 
más közintézmény létesítésének paran­
csoló szüksége Unné megengedhetővé, 
hogy újabb és uiabb .teherrel lstenki- 
sértés gyanánt rakja meg a közgyűlés 
ezt -i roskadozó közönséget. — mond­
ja végül a íelebbezés s épen ezért kéri 
a belügyminisztert, hogy a közgyűlés 
határozatát semmisítse meg.

A százmilliós berettyóújfalui postasikkasztás

Sodorjon

JA

Az elmúlt ősszel nagy sikkasztásnak 
jöttök nyomára a berettyóújfalui pos­
ta litv.it a! brm. Az a gyanú merült lei. 
lh-.gv Erdélyi Pál 25 éves postakezelő 
két hónapon át dézsmálgatta a pénzes 
leveleket és százmillió koronát sikkasz­
tott el ilyen módon.. A vizsgálat ada­
tai szerint először Schaffer Miklós be­
rettyóújfalui kereskedő részére érke­
zett pénzcslevclct dézsmálta meg. a 
melyen 9 millió korona volt feltüntetve, 
bár a levélben SS miliő koronát küld­
tek; a levelet felbontotta, kivett be­
lőle 70 milliót, aztán lepecsételve to­
vábbította a benne hagyott 9 millióval 
Schalter Miklós címére. Frankfurti 
Sámuel berettyóújfalui kereskedő ta­
valy októberbe". 4 millió koronás pén­
zes levelet küldött Wcisz Sámuel bu­
dapesti lakos címére: Erdélyi ezt a 
levelei is mcgöézsmáfca és a négy da ­
rab milliós bank jegyi t négy daran 
százezer koronással cserélte ki. Rácz 
Ferenc bercttyóuiialusi kereskedő ta- 
széro tavaly októberben Amerikából 
érkezett ugv pénzeslevél 6 dollárral;

F.ráél.vi ezt a levelet elsikkasztotta, a 
dollárokat azonban nem merte értéke­
síteni. mert léit. hogv gyanút fognak 
és ezért a hat dollárt a lakásán el­
égette.

A debreceni kár. törvényszék büntető 
tanácsa Lakatos Gábor dr tanácsel­
nök elnöklete alatt ma délelőtt tár­
gyalta a hivatali sikkasztás büntette 
vei vádolt Erdélyi Pál bűnügyet. A 
tárgyaláson Erdélyi Pál kijelentette. 
hogy nem érzi magát bűnösnek.

Elnök: A fegyelmi ellátás során 
mindent beismert és még azt is el­
mondta. hogy a dollárokat elégette.

Erdélyi: Én. kérem, nem tudtam bi­
zonyítani az ártatlanságomat és in­
kább magamra vállaltain, de most mar 
kérem a szigorú vizsgálatot és kérem 
kihallgat®! mindazokat, akik abban az 
ülőben a berettvóulfalusi postánál vol­
tak alkalmazva.

A törvényszék el is rendelte a bizo­
nyítás kiegészítését és a főtárgya lést 
elnapolta.

piroirt I

i vízellátás.
A modence átlagos mélységét két és 

íci méternek véve. megtöltésének víz­
szükséglet e 3350 köbméter vizet jelent. 
A nagyerdei fürdőház kútja ezt a für­
dőt látja eí. több vízmennyiséget nem 
rejt macában. Egy hattal, amely a 
nagyerdei fürdőt, is ellátia. az uszoda 
medencéiét táplálni nein lehet, a meg­
töltéshez négy noo kellene. Arra csak 
talán nem gondol a tekintetes tanács. 
hrW a városi v'z-.’czeték vizéből csak 

■ ev liternyit is kcioglon erre. a célra?

leánykálvineum 
és Protestáns Szemle
A Leánykálvineum es a Protestáns 
Szemle tavára Debrecenben. 192ö. 
március hó 28. és 29. naoiaon rende­

zendő ünnepségek műsor*:
1. Műsoros cstélv az Arany Bika­
szálló dísztermében szombaton, már­

cius hó 28-án este 8 órakor;
1. Éneki-l a kollégiumi kántus. 2. 

Megnyitó beszédet mond Czegiéd.v 
Sander du.tán túli püspöikhelvettcs. az 
Oi . Kei. Lelkész-egyesület' aldnöke. 
3. Haydn: Vonós négyes. Ü-rnoU. a) 
Allegro. b) Large aasai. c) Men netto, 
d! Finale. Előadja a városi Zenede ta­
nár. vonósnégyese: 1. hegedű Ddriesv 
Pál 11. hegedű Szűcs Oh rget v. mély- 
h gödit Nddasdv József, gordonka dr 
Müller Ottó. 4. Beszédet mond dr. 
Ravasz László dunamelléki püspök. 5. 
a) Dell* Acqua: Vittanelte: b) Wolt; 
Izóra tündér; c) Farkas Ödön: Csábit 
a napfény. Énekli Rév észni Váró Mar- 
g i zongorán kíséri Balezer Ovőrgv- 
né. 6. Költeményeiből felolvas Mura­
köz v Gyula kecskeméti lelkipásztor. 7. 
...Melyiket a kilenc közül?“ Jókai Mór 
novellája után színre alkalmazta Sas 
Ede. Előadjál:: Solymossv József tlieo 
logus (János mester). Ormós Erzsébet 
leánygimn. IV. o. í, (Toruska), Rdzsó, 
Et zsfbet IV. o. t. (Sándorka). Bélák 
Éva HL o. t. (Juliska). Kercsztszcghv 
Bella TV. o. -. (Ferike). Papp KotJld

Hl. o. t. (Jánoska). Bakk Ibolya II- 
o. t. (Iluska). Kardos Eszter I. o. t. 
(Pal'ka), — (Piriké). Pápay Irán H. 
elemi o. L (Birikc), Boda Ferenc theo- 
logus (háziúr). Tóth Lenke leámyg’mn. 
VII. o. t. (házanestérné) és a leánv- 
középiskola énekkara. 8. Záróbeszédet 
mond Kiss Ferenc egyetemi tanár, a 
l'álvineum igazgatótanácsának -lnöke.

11. Ünnepélyes istentiszteletek vasár 
nap. március bő 29-lkén:

a) A református Nagytemplomban 
d. e. 10 órakor: Bibliát olvas és imád­
kozik Muraköz v Gyula. Karéneke- 
ad elő a Kálvinisták Templomegyesü- 
letétiek Vegyeskara. Prédikál C z e g- 
1 é d y Sándor.

b) Az cv-igéltkus templomban d. e. 
10 órakor prédikál Kan Béla dunán­
túli evangélikus püspök'.

Ezen két és minden többi, e vasár­
nap délelőttién tartandó (rei) isten­
tisztelet a Leánykálvineum és a Pro­
testáns Szemle céljait sztölztiäa

"Nyakkendő különlegességek
3 fi ezer kor. Wem árnál.

SOÓS urisiabósáqa
Kereskedelmi ás Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek 

nagy választékban.

kúrák otthon. — Hosszú élet - jó kedély — munUakedv
stores »siíafllnqáshen áh a tevartalm anvaqcserével. Emé«ztás| hiányoknál rogne|l*é« e|Stt 
fél pohár SCNNHOTHAUER féle Iqmándl keserű viz a pynmer ás beink mlltfldéieriak 
biztos ée tarmészetaa szabályozója. (Sok esetben eleqsrdfi már néhány wftkanállai le) Ksphato miflden 

...... ^ | gyógyszertárban és jobb filszarllzletben.
AZ IOmÁníDI KÉM TÉVEaZTENDá MAb KFRKŰy 1
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tU. \ Magyar Protest*«» Írod filmt
Fársaság matiné!» a református itt 
gimnázium tornatermében a Protes­
táns Szemle tavára, vasárnap, már­

cius 29 iáén d. e iél 12 érakor:
„Erlös vrunk . . Énekli iá kollé- 

kánüis. A matinét mein,vi ta dr.
E r ti ő s József egyetemi tanár, a M. 
l>. I. 1. debreceni körének elnöke. A 

• Teker iidvözl a debreceni ri-t. 
egyház részéről Szele Qvörgv h. 
lelkészelnök, a debreceni ev. egyház 
részéről farkas UvözéS lelki nász- 
tor. Előadásokat '.irtanak, illetőleg 
iclolva nnk: dr. Ravasz László és 
K a p i Béla püspökök és dr. Vargha 
Gyula niv. államtitkár, a Magvar Tud. 
Akadémia tagia. Himnusz Énekli a 
kollégiumi kántus.

Szent iigvek. naig.v nevek hivtiak 
benneteket', debreceni nrotstánsok! 
t.eiz-é lelke közülctek csak egynek is 
elmaradni, akinek módin és alkalma 
van. hogy r észtve gyen és — áldoz- 

.zé*k?l
Jegyek még korlátolt számban a 

központi Lelkész! Hivatalban (Kálvin- 
tér 17.) kaphatók.__________________

Csődeljárás
a Blharmegtei Népbank ellen

Nagyvárad, március 21. A tiihar- 
niegy.'i Népbank, amely a régi For­
galmi bankból alakult Keleti Bank és 
Belényesi Népbank pár év előtti fúzió­
iétól született, már hónapok óta vál­
ságos helyzetben van. Legutóbb a Ti­
ni is! an a próbá.kozoti a bank ügyeinek 
rend-behozásával do kó'őbb feladta ter­
vét és .azóta a betétesek egyre na­
gyobb számmal indítottak polgári tűrt 
a bank ellen. A Biharmegyei Népbank 
válsága tegnap komoly fordulat elé 
érkezett. Az Au Printernps cég váradi 
tit' kia csődkérvénvt nyújtott be a bank 
ellen. Beadványában elmondja. hogy 
betétkönyvei szerint 29 ezer lei van 
;i banknál, amit a bank hónapok óta 
nem tudott kifizetni. A biharvármegvH 
köz gazgatási bizottságban is szóba 
került a barik vá sága. mert Hides, 
község 200 ezer !c: s betétiét a bait,1; 
null fizeti ki. A válságba jutott bánit 
értekezletet hívtak össze és clőrelát- 
uatólac szintén csatlakozni fognak a 
csődkéréshez.

Háború a Saivalor-sor köröl
Az Arany Bika-sörház és az Angol

K'.ra vnó-v Merem hetek óla hirdet k 
p'akátokon és uisá gokban müncheni 
Sidvátor-söi ükét. amelynek tiázhoz- 
sz-ílitására is ajánlkoznak, Ezt i deb­
receni sörkeieske-dak sérelmesnek vé­
lik magukra nézve s feljelentést tet­
tek az iparhatóságnál. Ebben azt fei-
..........ék, h gy a söi házh / zálEtása
már eladás, ami pedig ,\r ' oaruk
körébe tartozik.

Németh Aladár c.-> Nándor azzal vé­
dekeztek a kihágás vádi vt'cn. hogy 
:i vendéglők igenis jogosultnk -öt uáz- 
hozszálfitájára. Hiszen cvakr n meg­
történik, hogy cbv-egv társaság va­
csorát és a vacsorához it it is ren­
del és azt hazaszáll t'atia s az ilveti 
rendelő t a vendéglők állandó . z' 
korlat alapián mindig teliesitük s. A 
két vendéglős szerint Budapesten elő­
kelő éttermek hirdetik, hogy házhoz 
•záliitanak banketteke . hxlvc bún.■- 
két s mégsem Heti senki ókét azz’l 
,i váddal, hogy az é1.clmiszcrkereske: 
dók és a bor. vacv sörkereskeao 
szakmájába vágó jogokat gyakoMi- 
iKik. A legitim örkercskedés feladna 
hogy a sört a kimérőkhöz. :i vendég­
lőkhöz juttassa el n sörgyáraktól. A 
vendéglők kötelessége vi'zont az. 
hogy a sört a közönségnek ?dia <>-
SÄ.Az’ iparhatóság megállapította hogy 
a vendéglők különben sem szállitot-

a, ■ , 7 evvcH ír est 'ben sem sort. 
de' az elvi kérdés eldöntésére szak- 
véleményt kért a,z ipar- és kereske­
delmi kamarától.

______ ÖfiBRFCTEN! FÜGCfFTtEN Ü.ISAd

Vámbéry Rusztem programbeszeüs

Saját készítésű
fehérnemíiek
HERMAN és FRiEDMANNÁL

Piac-utoa ÍO.

(íyűrböl jelenti tudósítónk 
Ma este 8 órakor tartotta meg a 

Lloyd társulat zsúfolásig megtelt 
nagytermében program beszédét Vám­
béry Rusztem, a győri első kerület 
Kossuth-párti jelöltje. — A gyűlése:, 
rész tvettek Rupert Rezső, a Kossutli- 
párt elnöke. Pikier Emil és Malasits 
Géza nemzetgyűlési képviselők is.

Sándor Leó győri kisiparos megnyi­
tó beszéde után

Rupert Rezső emelkedett .szólásra. 
Nincs fegyverünk. — mondta, — tehát 
kultúrával kell megmutatnunk a világ­
nak, hogy milyen hivatás vár ránk. 
Eddig is ezen az utón jártunk 1848— 
1914-ig. Győrnek, a régi nyugati kul- 
turvúrosnak oda kell kiáltani tiltak '/ó 
szavát az ellen, ami nálunk az ország 
ellen készül és ami évek óta történik.
A legitimizmusról beszélt ezután, majd 
nagy ováció közben azzal fejezte be 
beszédét, hogy Győr mm hagyhatta 
cserben a demokrácia ügyét.

Zugó taps fogadta Vámbéry Rüsztö­
met. aki niiiidemekelótt a hazug jelsza­
vakat bírálta, amelyek a kormány po­
litikáját jellemz k. Mi keresztyének 
vagyunk krisztusi értelemben — 
mondta. Krisztus csak a kufárokat 
űzte ki a templomból és igazi ke­
resztény sem ver ki gumibottal tndo- 
mányszomlas Utakat a tudomány 
templomából.

Nem a radikális haladás csinálja 
a forradalmat, hanem „ szabad 
ságjogok elnyomása és egyes 
tár-milalni! osztályok «mlasági 

önzése,
V kormány önző hatalmi rövidlátá­

sával r.om veszi észre, hogy politikai 
t-,. gazdasági erőszaka forradalomhoz 
vezet, igazságtalanság, hogy egy osz­
tály viselte a terheket, a másik pedig 
élvezze az előnyöket. Az egyenlő te­
herviselés arányosságot is jelent. A 
nii*i millió aranykorona állami bevétel 
kétharmad része íorgaimi és fogyasz­
tási üdéi, amelyek kizárólag a. városi 
lakosságot sújtják.

A tisztviselő-problémával 
foglalkozott ezután. Magyarországon 
138.000 közalkalmazott van, nem szá­
mítva az állami üzemek munkásait. 
Jellemző, hogy Ausztriában az állami 
tisztviselő átlagos fizetése 204.3 aranv - 
korona, nálunk 1616 aranykorona, hol­
ott Becsben 10.000 korona egy kiló 
cukor, nálunk meg 20,000 korona. A 
létszámapasztást állítólag keresztül’.’i- 
szi a kormány, de úgy, hogy nem az 
ágakat nyesi le, hanem a gyökereket. 
Kél irány van a világtörténelemben: 
az erőszak és a gondolat iránya.
Ezek közt folyik a harc ma Magyar- 
országon is.

Rabok Ügyünk, vagy szabadok? - 
fejezte be beszédét lelkes tapsvihar 
közt Vámbéry Rusztem.

Utána Latinák Jenő beszélt, maid 
Vázsonyi Vilmos üzenetét olvasták fel 
s a gyűlés lelkes hangulatban szét­
oszlott.

Megindult a fővárosi 
választási harc

Budapesti tudósítónk jelenti:
A fővárosi választásokon a követ­

kező pártok vesznek részt: demokrata 
Párt. szociáldemokrata párt, Kossuth- 
párt, szabadelvű pártonkivűldk, Wollt 
-Ernszt- -Huszár pártja, keresztény- 
szocialista párt, a fajvédők, fővárosi 
szabadelvű párt (Heinrich—Rassay- 
esoport) és a Ripka-párt.

Négy lista küzd a választáson

a demokratikus blokk kistáján a de­
mokrata, szocáldemokrata párt és a 
Kossuth-párt, valamint a blokkhoz 
taitozó pártom kívüliek foglalnak be* 
lyct, az egyesült keresztény községi 
pártén u keresztény gazdasági párt 
(Wolff—Ernszt—Huszár-csoport), a
keresztény szocialisták és a fajvédők; 
a Heinrich—Rassay-iéle szabadelvű 
párt és a R'pka-párt külön listával 
küzd-nek.

A demokratikus blokk és az egye­
sült keresztény községi párt mind a 
22 kerületben állít listát s ugyancstk 
erre készül a másik két párt is, ázott- 
bast nem valószínű, hogy ez utóbbiak 
megkapják a szükséges kerületenkmi 
megkívánt 1000 aláírást.

A ialvédök és a keresztény gaz

"' kiirt er fi* heil« 
aetíenség dúl,

mert az exponált fajvédők mindenáron 
és mindenütt listavezetők akarnak 
lenni-, a XX. kerü.etbcn Eckhardt Ti 
bor, a XX!-be:. Buday Dezső lesz .vz 
élen.

A döntő küzdelmet » dómokra 
tikus és a fajvédő lista vívja,

a másk két párt — különösen Ripkát 
felőrlődik a küzdelemben. A válasz­

tási harc máris megindult és különö­
sen erős a VIII., IX. és VI. közigazga­
tási kerületekben, m.'rt Wolffék Bután 
kívül elsősorban itt akarnak olyan 
eredményt elérni, hogy ne törpe ki­
sebbségben kerüljenek vissza a város­
házára. ,

A választás napja még bizonytalan; 
valószínűnek tartják, hogy a btiügy 

uiszter meglepetésszerűen tűzi ki 
meglehetősen kevés időt hagy a tulaj- 
imnképeni agitációra.

Újabb Uderer-iigy Budapesten?
Budapesti tudós'tónk jelenti:
Ma 1 -ndkiviil érdekes beierentés tör­

tént a főkapitányságon, amely ni Le- 
derer-ügvet sejt a háttérben. Milán 
Jánosáé Recsnik Erzsébet íelirónő Le­
jelentette. hogy i -grnp éjjel, amikor 
az Edlson-kávéliázból hazafelé indult, 
<: f-crenc József-híd budai részén kit 
fiatalembert vett észre, akik egy lél 
méter hossza. 10 centiméter széles ne­
héz kosarat vittek meggörnyedve a 
vállukon. Gyanús volt neki a doiog 
s egy gázlámpa mögül figyelte, hogy

* budai hídfőtől 25 méterre a két 
fiatalember megáll és :i kosarat 

a vízbe dobia
V/. egyik Így szólt;

Na, most már megvan! s ke­
zet í gva, az egyik Pest, a másik 
Buda felé távozott.

Mikiimé a Leden r-ügy re gondolt és 
; undor mán akart nézni, amikor ré­
ti ültén vette észre, hogy
az egyik fiatalember feléje köze 
ledlk. megragadja a karját és fel­

dúlt arccal Igv szól:
Nos. mit látott?

Milánná azt mondta, hogy semmit, 
mire :i fiatalember rákiáltott:

Akkor menjen a dolgára! Taka 
uüljék! s ezz 1 durván ellökte.

Miiénné a QNlért-szállónál látta. 
|io;rv fél 5 van. de rendőrt nem talált.

»ben észrevette, hogy a fiatalem­
ber köved. Meggyorsította lépteit s a 
Fehérvári-utón visszafordulva látta, 
hogy követőié eltűnt.

Milánóé szcmélyleirást adott a fiatal 
emberekről Aki őt megtámadta. 30 
32 éves, ISO centiméter magas, barna 
1 alapja é. sötét felöltője volt, a má 
sík 28 v\ körüli, 170 centiméter m.t 
g;,., barna kalapot és világos kabátot 
viselt. Eddig azért nem merte lelentmi 
a dolgot, mert félt tőlük.

A detektívek azonnal kivitték M 
Iáimét a hídra és megmutattatták a 
helyet, ah*'*', a kosarat a Dunába dob 
iák. Ezt kotróhajókkal felkutatják. 
Egyúttal megindult a nyomozó1 . 
fi..vi'.emberek utó is.

Avárosi közművelődési könyvtár 
az ország iegíorgalmasabb, 

könyvtara
A városi múzeumi bizottság ma 

délután 4 órakor a muzeum Csokonai- 
ti miében Csűrös Ferenc dr. kul- 
túrt inácsnok elnöklet* ólat” ülést 
tartott.

Csűrös Ferenc dr. kegyeleté 
szavakkal ittl ékezett meg a muzeum
irokéz ü mecénása. Déri Frigves el- 
Imnlyniról. Bejelentette, hogy a va­
rostól végrehajtói'! lét zámcsokken- 
tvs folytán a város' könyvtár leazg - 
tó ív Nagv Józsefet elbocsátottak 
és ' helyére dr. E c s e d i István tnu- 
zeumőrt nevezték ki. aki mar át iS 
vet e a könvvtár vezeteset. Dén 
Frigyes halálával megüresedett mu- 
zen mi bizottsági tag ági h elv re K u- 
gon falvi Ki-ss István dr egye­
temi tanárt vá.nsztotiák meg.

Zoltai Lajos, a muzeum igazga- 
tóia előterjesztette jelentését a mú­
zeum tavalyi működéséről. Részlete­
sen ismer ette a muzeum anyagának 
gyarapodását, a végzett ásatásukat 
és a várost és állami segélyek /el­
használását. A -elöntést Áldomásul 
vették.

A városi közművelődési könyvtár 
múlt évi forgalmáról és anty gának 
gyarapodásáról szóló jelentős, di. 
l esni! István könyvtártgazg;:: * 
terjesztette elő. F.szerin a közműve­
lődést könyvtárban 1924 december 
31-6n 7014 mii volt 81o0 kötetben. A 
könyvtárt látogató érvének száma 
48.000 volt. a. kikölcsönzött könyvek

>zárna 19.737. A könwtár ielenlegi 
könyvállományává1' legforgalmasabb 
az országnak.

A jelentéseik hidoma ,ui vétele után 
Csii rés Ferenc d.r. felolvas a a kul 
U; ,-m. i;..;zt..r k.ísztinö levelét, mvi t
a város közönségéhez és a muzeum 
tisztvi élőihez intézet:, a muzeum tá­
mogatásáért és a múzeumért való 
önzetlen munkáén

Tárgyalta ezután a bizottság a vá 
rosi műszaki ügyosztálynak azt a ké­
rését. hosrv az F.rzscbe-telepi névte­
len utcákat történelmi nevekkel iás 
sák eL A bizott’ág ugv talál a. hogx 
a kis és jelentéktelen utcák nem ér­
demelnek történelmi neve' és vissza 
küldték a kérést azzcl. hogy adjon 
az utcáknak nevet -* műszaki ü.gvosz 
tálv.

A muzeum termeibe a villanvvilá 
gitá.s tudvalevőleg nincs bevezetve 
és már többször kérték, hogy a vá­
ros vezettesse be a villanyt. Csű­
rös Ferenc dr. bejelentette, hogy 
a város most elrendelte a villanyvi­
lágítás bevezetését és a költségekre 
250 aranykoronát utalt ki. A múzeu­
mot mos: már este is meg lehet maid 
tekinteni.

Elhatározta még a bizottság, hogy 
a várost képtár .termeit március 29-én 
nyitja meg a nagyközönség részére

főraszlün védj gyű ingek I
lF*qi!c'óbhan Wernernél. |
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Herrioí nagy győzelme 
a vatikáni kémesben

thirls, márv us 21. A képviselőház 
-itojeztc a bíborosok leve e ügyében 

:"Ukcri*sztett int rpelláció vitáját is 
32 j szavazattal 251 szavazat ellenében 
Indítványt fogadott el, amely kijelenti, 
h.ogy a kamara eltökélten ft martja az 

- \ ház és Slant szétválasztásának 
remijét, megróna az erőszakhoz való 
folyamodást, bizalmát nyilvánítja a 
kormány Iránt és felhívja a kormányt, 
hegy tántorithatatlanul folytassa a lai­
kus törvények szilárd és lojális alkal­
mazását.

A húszéves OMKE
Budapesti udó itónk jelenti:
Az OMKE ma tartotta mez 20 éves 

jubileumi ünnepélyét a Kereskedelmi 
Csarnokban, számos vidéki résztve­
vővel.

A vendégeiket Otting er Károly, 
a Kereskedeiini Csarnok alelnöke üd­
vözölte: vá.aszt Neumann Adolf, 
az UMKE alelnöke mondott. Halasi- 
Eischer Uvuna beszéde titán Roseníeld 
ke.eAede.mi tanácsos az osztrák 
kereskedelmi kamara nevében az 
ősz rak kereskedők üdvözletét tol­
mácsolta.

Sándor Pál tartott ezután be­
szedet s hanz-u.yozta, liozv busz év 
ula-t lezaUibb egy eredményi elér­
tek: a kereskedők öntudata megerő­
södött.

t'lsie a Vígadéban 600 terítékes ban­
kén volt. Az -Iső ídköszöniüt Sándor 
Pá, mondta, maid Rákosi Jenő be­
szélt. Drucker üéza mán Walko Lajos 
keivsKedeUtu muuszter kívánta, iugy 
az UMKE a hartnad.k ©vizedben 
Itasznaija tel azokat a tapasztalatokat. 
aine.yea.et nusz uv alatt szerzett, búd 
János pénzügyminiszter hangoztatta. 
Ixogv ha máról hul-w.pra nem is -hét
m.ndent elérni, iötóiekvese. hogy a 
kereskedelmen segítsen. Ráday Tibor 
• óit pénzűgym.ti szter arra mutatott 
rá. iiogv a c.viuzáoó teriedvseb n 
nagy része van a kereskedelem neve ö 
■s tani.ó hatásának.

Mailekovits Sándor. Eenvő Miksa 
is inasok mondtak még köszöntőket.

A Nyugat imddimi ettdlye
Kosztolányi és Krudv Debreeenoeu.
A ojugui utójára tyiu-ueti rende­

zett UeurwCenuen Irodalmi estém, 
melynek műsorán szerepeit Ady Címre 
is. aki saiaios uivulos hai.igian or.as. 
tetszés melleit olvasta fel netiánv ko - 
tCinenyet A Nyugat írói gardájából 
azóta csak Alor.cz Zsigmond és / ulh 
Upadut haliotta Debrecen.

Most a Nyugat annyi év után uiböl 
ul átvgat Deon cvnbe. Aprils 5-én a 
D.kában esié.vt rendez igen értékes 
műsorral Aií.v Enüie irodalmi emiekc- 
nek áldoz a Nyugat elsőbb: Krúdy 
Uyula: Mi törtem Debrecenben Cso- 
konai utat ebnen érdekes visszaeanié- 
kezoAiket o.vas i l Advrol. hour-lem- 
pis E. zsebet Csokona-, bab.ts- es 
;\dv-uak>Kat ad elő. táv Arpádné 
Adv-verseket szaval. Kosztolányi De­
zső. a magyar l.ra büszkesége, ul. 
még meg nem jelent verseiből olvas 
fel. híve. nagy táborának igaz örö­
mére és Shakespearerő. szóló u.i fel­
fogású essavieböf mutat be egv rész­
ié. ei. / ersunezky Jx.no. a modern ma­
gyar regény.rás égvik ismertebb egvé- 
n .«.gc. ar^nvos hunnoru kedvenc a lak­
járól. Kakuk Marciról fog felolvasni. 
I ércy Sándor, k nők most Jelent meg 
a Kisfmuiy-1 ársaság nagyd.iáva, k.- 
tünteteti regénye, egv másik, sajtó 
alatt lévő munkájából fog egv részt 
bunutaaii. A tiszta jövedelem egv ré­
sze az újságírók egyesületét Heti. 
Jegyek a bikában kaphatók. A Nyu­
gatra előfizethetni a Meg-düs és Sán- 
dor-cégnéi.

í* ALAP OK divatformában |
nOO ezer kot. Wernernél. |
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Delikét Imre szeszkereskedőt elfogták
Mintegy másfél hónappal ezelőtt 

nagy szenzációt keltett városszerte az 
a hír, hogy Delikat Samu, a Hazai 
Rum- és L körgyár volt debreceni ilz- 
t tvezetője, nagy tisszegil adóssága;, 
hátrahagyásával megszökött Debre­
cenből. De.’ikát Samu szökését egy 
büntető feljelentés előzte meg, amelyet 
Nussbaum Jenő debreceni szcszkercs- 
kedő telt ellene. A féljeentós szerint 
D.likát Imre nem tudta leszúMitaml a 
Hangyának lekötött rummennyiséget

Hólabda-cipók Özime . 
Debrecenben

A kereskedelmi és Iparkamara 
ilgyelmez.etőie.

Hogv néhány tvuwuen. az. üzleti tisz­
tességgel s jogszabály tudtál nein szá­
moló. azt egyen--s, n íeirugó ..kereske­
dő" mennyivel magával tudia ián tani 
a iliagysuzunseget a jogellenes cscicive- 
ucivk mezeje,e. azt legjopoan bizo­
nyítja a hunibausz-rzoatóett rcndk.vul. 
elterjedtsége, bar úgy a iiolaouaszer- 
zodések megkötését, mini annak
.v.eVl'ietVl a JOi've.í.V x llizo: V. t.-C. XO. 
és 24. 8-ai) biimeiendti cse.ckmenveK- 
liek ny.iváuitja. amíKür két hónapig 
icrjeduetó elzárást és 2U0.vW korona 
i.eiizuun,elesi áiiaD t meg. ami termé­
szetesen megfelelően valorizálható, 
mégis a nagyközönség szeles rétegei, 
éven azok, ukmn-u a buncsuieume-
n.vek iiUiozése s nem eiösegaese vonta 
törvényes Hivatásuk, a liOiUuua szerző­
dések szelvényeit vígan veszik es ad­
ták s a hotuouaszerzoáések lav.nuiá- 
nak tovább gurulósát a maguk részé­
ről is e.ösegtuk. Mindazok, akik szel­
vényeket vesznek es urieszun, k. nem 
számainak uzzui. hogy a 44.110—1011. j 
K. M. r. a részességét is büntetendőnek I 
nyiivúnitia: nem számumait azzal, 
hogy a csalás miatt bűnvádi chunks 
amit a.ío t\i resztIwrv-ceg könyviből 
Pontosan megáteupimuto tesz. Iiogv ki 
segítőt,e eio a hotuuau-szerzodéoek kö­
leséi szelvények vele,ével s uáasával.

A kereskedelmi és Iparkamara a. 
Kercsz.ury-eegeu mely ezeket a hó- 
laoda-c.poket kűiuözgeti. le,jelente.te 
s ebene az eljárás meg jog liniulni.

Megixci est- azu-an a Kamuira a ke- 
riiictuoen tevő összes közigazgatási 
Hatóságukat U. cs 11-od. fokú ipar ha­
tóságukat. rendörhaió ságukaL Pcnz- 
ügytgazgatósagoicat) s fein vta a r„- 
v-taiok vezeiőxniek figyelmét arra. 
hogy

különösen a tisztviselők körében
a lióiahda szelvények adásvé,elc 

rendkívül elier,eut.
mely körü.niény, bármennyire is ne­
héz helyzetűén vannak a tisztv.sciuk. 
a töryénytiSzteletre s annak végrehaj­
tására nem vet tó fényt.

Kérte a kamara, hosrv a megneve­
zett „aioságok vezetői a tisztv.s löket 
oktassák ki arról, hogy a szelvény 
megvétele és terjesztése által magukat 
igen kellemetlen következményeknek 
teszik ki. mart nemcsak az lehetetlen 
dolog önmagában, hogy köztisztvise­
lők a bűncselekmények elkövetését 
elősegítik, hun. ni még igeit sulvos 
büntetéssel is járhat bizonyos i seték- \ 
ben talán menthető jóhiszeműségük.

A nagyközönséget pedig a kamara 
ezúton figyelmezteti arra, hogv a szel­
vények vétele s terjesztése tilos s 
nemcsak büntetendő, liánéin menné, 
inkább téri dtiek a szelvények, azokat 
elhelyezni annál nehezebb, tigv hogy 
egyszer bekövetkezhet k a legnagyobb 
elterjedtség mellett a szelvények e,-

Paiisi utdiwol hazaérkeztem
a legszebb divatujdonsagokkal
Riskó nöiüivatiBima Piac-utca 26.

minőt le is szállította, a rum árát 
azonban nem ő vette fel a hangyától, 
hamm Dedikál Imre, akitől több zben 
követelte a 30 milliót, de sikertelenül.

A rendőrség Nuszbaum feli leütésé­
re m.giiditotta a nyomozást és kö>ö- 
zö levelet adott ki Delikát ellen, ak t 
tegnap délelőtt Budapesten elfogtak és 
ma Debrecenbe kisértek. Del kát a 
rendőrségen beismerő vallomást tett 
és e.mondta, hogy a pénzt nők társa­
ságában elmulatta. Delikát Imrét ki­
hallgatása után leutalták a rendőrség'

adhatatlansáea s akkor a benzetett 
összegek is odavesznek. Epen ezért 
saját jól kifogott érdekében tartóz­
kodjék mindenki a szelvények vételéi­
től. ak iiek pedig ilyen szelvény a bir­
tokába:’, van. az jelentse fel a ineg- 
b zó céget, s kérie a befizetett összeg 
visszatér lését.

400 meier távolságai oltottak
lUZtil a WiUílUlckpbfl

Ma délután tűz mólt ki a Móric-te 
íepen s a tűzoltás érdek,-s bizonyságot 
tett arról, hogy mennyire beváltak a 
debreceni tűzoltóság aaíóiecskendvi.
A vízvezetékkel e, nem látott területen 
égő haznoz az egyik aiitof-cskendu 
■too meter távolságiul nyomta a vizel 
és Így sikerűit a tűz tovaterjedését 
meggátolni.

Délután 4 óra 20 perckor Klein Ig-
- idei; », ti jc.entvuu a tűzoltóság­

nak, hogy a Dobó-utca 8. szám aiati 
levő, Szabó Sándor tulajdonát képező 
ház, kigyulladt. A tűzoltóság dr. Ron­
cs k Jenő tuparancsnoK vezetésével — 
tekintettél arra, hogy a Dobó-utca kí­
vül esik a vízvezetékkel ellátott terü­
letűit — lótogatu kézifecskendővel és 
vizes la.itokkai vonult ki. Megérkezé­
sükkor a 20 méter hosszú és 4 méter 
széles épillet — lakóház és istálló — 
iclleteje már lángokban á.lott s félni 
lehetett attól; hogy a tűz gyorsan cl- 
harapóz k, mért az istálló padlásán 
nagymennyiségű szarnia, széna és 
p-'lyva volt felhalmozva, a lakók pedig 
addig még semmit sem mentettek ki a ' 
lakásokból.

Mivel a vizhordás nehézségekbe üt­
között, Roncsik főparancsnok kiren- 
dc.te az egy k autóiecskendöt, amely 
a Sámson-utca sarkán tevő vízvezetéki 
csaptól nyomta a v.zet a ref. temetőn 
keresztül a mintegy 400 méter távol­
ságra lévő tűzhöz, két sugarat táplálva. 
Ez volt a legnagyobb tömlőhossz, amit 
Debrecenben valaha szerelt a tűzoltó­
ság.

A tüzet igy hamarosan eloltották; 
bár a lakásokba nem hatolt be, a tető 
íc.e leégett és kárt szenvedett haran­
gozó Gábor lakása is. A kár több mil­
lióra rúg. A tűzoltók 6 órakor vonul­
tak be.

A tűznél megjelent dr. Mayer Andor 
ügyeletes rendőrfogalmazó is, akinek 
a környékbeliek azt adták elő, hogy 
a tüzet valószriüteg a házban lakó 
négy éves kisüti okozta, aki az üres 
istállóban gyulával játszott. A tűz ke­
letkezésének okát a hétfőn tartandó 
tüzvizsgáiat van hivatva kideríteni.

Györki Imre beszámolója
Györki Imre, Debnecen első kerüle­

tének nemzetgyűlési képviselője, vxl- 
sárnap délután 3 órakor tartju meg 
beszámoló beszédét a Munkás-Otthon­
ban.

Györki Imre beszámoló beszéde 
ránt nemcsak az első ki'rifiét, hanem 

az egész Debrecen demokratikus pol­
gársága és munkássága körében nagy 
érdeklődés nyilvánul meg, mert jól 
tudják, hogy Györki Imre nemcsak 
egy párt vagy kerület képviselőjének 
érezte magát eddigi értékes pari'.! 
menti munkásságában, hanem egész 
Debrecenének.

A harcos ellenzék egyik legbátrab- 
i,an küzdő tagja volt mindenkor az 
első kerület szoc áldemokrata képvise­
lőié, aki állandóan előljár a demokr i- 
tikus eszmékért folytatott küzdelem­
ben s bizonyos, hogy holnapi beszá­
molóján Debreceni polgársága és mun­
kássága lelkesedéssel fejdzi ki azt a 

j bizalmat és szeretetet, amellyel vele 
szentben viseltetik.

Mellbe lőtte magát az utcán 
egy szerb diplomata felesége

Budapesti tudósítónk jelenti:
Camprang Milenko szerb követség: 

titkár 21 éves felesége, született Czeí- 
zevitz Mária, tegnap délután eltávo­
zott Váci-utca 40. számú lakásából. 
Az uriasszony tegnap este a Rákóczi 
ulon lévő Rókus-kápolna előtt rcvot 
vérrel mellbelőlte magái.

A rendőrség ma délután k halig itt:, 
az életunt uriasszmiyt, aki azonban 
svmmiicte felvilágosítást nem adott 
t-ttének okáról. A fiatal asszony álh- 
: óta súlyos, de nem életveszélyes.

Harc a temesvári posta 
vezetéséért

Temesvár, március 21. Ércdkes 
helyzet alakult a temesvári postaigaz­
gatóságnál. Az igazgatóságnak egy­
szerre két igazgatóm van Cornea Va­
zul és Buznea Constantin személyé­
ben. Cornea Vazul békében a buda­
pesti postavezérigazgatóságon dolgo­
zóit. ahonnan a román kormány hi­
vatta el és 1919-ben nevezték ki a te­
mesvári posta igazgatójává. 1924. áp­
rilisát» n rendelkezési áttomnyba he­
lyezték Cornea Vazult, de ő megte- 
löbbezte ezt a miniszteri határozatv, 
Időközben változtatok a haározaon és 
nyugdfiiba helyezték Coraeat. aki ezt 
az intézkedést is megfelebbezte. Cor­
nea helyére. Buznea Constantint ne­
vezték ki a temesvári nős a igazgató­
jává és az elbocsáitott postaíaazgató- 
nak sem fizeést. sem nyugdijat nem 
adtak, sőt lakásával is voltak ke lie- 
meitensécet. A semraisitőszék most 
niegváhozta üa mindkét miniszteri ha­
tározatot. amelyeket semmisnek nyír­
ván! ott és Co.nea Vazult visszahe­
lyezte állásába. Cornea Vazul elfog­
lalta régi állását a temesvári posta­
igazgatóságon, ahol most az a hely­
zet, hogy egyszerre két igazgató ve­
zeti a jostút. F.z azonban semmit sem 
változtatod a víztornyokon és ha egy 
levélhordó megbetegszik, akkor kör­
zetében nyolc napig sem kamuik pos­
tát :i temesvárik.

t
)

A debrece-l m klr. gandaság) akadémia és a 
Magyar Magionyeaxctést Rt.

nemesitett gazdasági és konyhakerti

VETŐMAGJAI
CSANAK JÓZSEF K. Rt.

Telefon 70. füszerilzletében kayhatók.

és őt kérte meg, hogy szál tsa le azt 
bilyette. ö a 30 millió korona értékű fogdába.

fdegf éj ásóknál, reumánál, 
köe* vénynél, elhájasodáa» 
nál, Cukorbe o«s»gnél e fer- 
més/ctes ,,Ferenc József" ke eiüvlz 
lendkivül Jóhatásu hashajtónak bízó 
nyúl. Az anyagcsere zavarok gyógyító 
eljárásainak több kutatója megállapí­
totta, hogy a Ferenc József vi/ kutak 
gyakran meDupB szép eredményhez 
vezetnek.
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= NYILTTáR' jj
Házvezetőnőket,
Házikisasszonyokat,
Oyermekklsaaszonyokat

Állandóan ajánl

A HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA
BUDAPEST, RÁKÓCZI UT S3.

Női kosztümök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

Megrendelhetni teljes hozzávalóval i*
GRÜNFELONÉL

yt Péterfia 19.\

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt, 
hangyát 24 ór:in berni 

mindenki mrl hatja a szabadé - 
mázott (eregirtüvai ölesó árban taglalt

STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával tzesbea. 
Barantált mlnBségO patkány- és 
•gérirtóból állandóan nagy raktár.

Egyetlen
próba

ás aag tag győződni, hagy 

a Jáezkaralenől

természetes
keseröviz

ize jő,
hatása enyhe, 

biztos
és fájdalommentes.

Főraktár:

KONTSEK GÉZA cégnél
DEBRECEN. 

Kapható mindenütt I

Paplanvarrodámban
kásifllnsli a legmodernebb paplanok. 
Vlllanyerdvel frissítve ás tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben hencserek, díványok, 
matracok és Schőberli- 

ágyak jutányos arban
MAGOS-UTCA 19.

Nagy István lakatosnál
Szó henyl-utca 6. 

kész porcelánnal kirakott, vala­
mint egy- ás kéhütüs vIzOslü* 

tűzhelyek legolcsóbba* 
_________készen kaphatók._________

Végh Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ
Elvállal : portálék, üsletberendecé 
pék festését, szobafestést, épület 
és butorfestést, mindenféle fa 

utánaatot terméssethüeu.
OLCSÓ ARAK!

SeahszerU 6. lelhllemeretes kivitel.
Lakás: Csemete-utca 21. 
Műhely: Ötmalom-utca 9.

Cementlapok
Kutgyürük, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvég
Debreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 308.

E heti könyvujdonságok:
Eschnitti: Apa és 6u 33,000. -
Jókai breviárium kve 183.700.
Erdős Renée: A herceg (A 

hárfás folyta ósa) 58,800.
Benőit: A király stvüriik 45,500.
Barcza: V-luta és ártáb­

lázat (ni) 48.000.
Bedő: Ctidöttkiviiü kértv- 

szcregyessóK 29.4on.
Az uj autonom vámtarifa 

Pótlékkal 270.000.
Nagy Dezső: Klkkás az 

adólelszótamlási bizottság 
előtt tiO.ÜOO.

Bubik: A in. ktr. OpLvattáz 
válsága 15,000. —

Steler: Az 1849-i Lrónéosz-
•ás 147.000.

Schöpiilo: írók. kímvvtdv
cmltSüeL. 44,100.

Térey Sáadot: Visszatérés 58.800.
Merlng: Bctgvógvús-zflti

tankönyve II. 3-iÍt átdol­
gozott kiadás 367.500.

Feszty Árpádné: Akik el­
mentek 36,750.

Szász Béla: Jolin iu 7.450.
Dante isteni színjáték n

prózában 102.900.
Ercky Károly: A zöldfa - 

i kaz mánymalom és a nogv
’ istálló üzemek 62.500.—

HawtoonC; Tragikus titok 16,800.
Lázár: A spárga termesz- 

I tése 18.400.-
Frdös Renúe: Noriito 44,100.—
Wells: Szenvedélyes bará­

tok SS.*».
Vargha: A hö'ói fiigge'teii- 

aóg 2n.SOO.
! Pásztor Árpád: 1 otsztoi

tragédiája 81.000.
KiehahWs

Hegedős és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a föposta mellett. Telefon 54
Klnmldomáook BlndtniiM értrwnrt-

Króh Vilmos
Debrecen, 

Dégenfe!d-tér 10. sz.

OLCSÓ
ÁRAJÁNLATA
Amerikai ruhaselyem 

minden színben . mtr 75,000 K 
I00 cm. széles valódi 

lapén selyem, 60 
színben . . . . ,

Crepe de chine, nehéz 
minőség ....

120 cm. széles tiszta 
gyepju ruhaszövet 
minden szín . . .

Tiszta gyepju, egész 
finom colin szövet, 
minden szín . . .

140 cm. széles angol 
kockás vagy sima 
színekben . . .

120 cm. szé'es eredeti 
francia epongs, a 
legdivatosabb min­
tákban . „

Karton, Volle,
Kékfestő, Ka- 
naváaz, Angina 
sok ezer mtr 
átlagárban . . „

Francia mada- 
polán, Reklám 
schlfon . . . „

Francia liberty, mia-
den szin...................

Angol Ing-zeflrek . . „
120 cm. széles grenadia 

minden dlvalszlnben „
Kétszemélyes paplan, 

fehér vattával . drbja 330,000 K
At itt meghirdetett felttlníi olcsó 

irakit tisitelettel kérem ne ruéltótUs 
•ék, sablonnak tekinteni, mert a cég 
mindig csak elsőrangú árut hot for 
galomba és egyszeri látogatás bárkit
meKgylk' hogy ezen kedvez­
ményes árajánlat meglepő I

»8,000 K 

150,000 K

70,000 K

145,000 K

130,000 K

86,000 K

18,000 K

14,500 K

30,000 K 
22,000 K

39,000 K iél

i

Minden takarékos asszony 
«ezt vegye,

Kávéjába ezt tegye!

Válogatott cikóriából készült!

Minden doboz sarkában, pörkölt szemes kévé van!
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Budapeuti j

posztó, bélés és hosenzeugáru I
Mgykiretkedt ség az otliil m tlrnyétbill 
ksriskadikaál és aigyír szabiknál jól 

biiezetitl ai|llzhaté elsiraugí

helyi képviselőt
keres.

Refereaciás írásbeli ajánlatok 
,(Szakmabeli 36,V“ Bleckner 
J. hirdetílrodájába, Budapest, IV., 

Semsielarels-u. 4. elmzeniíik.
m*«* wwews

Több mint 
27 milliárd

karina lerz nyereményekben a 14. m. 
tír. osztályiorsjitéknél kilizetre.

Egy senjeggyel szerencsés esetben

3 milliárd korona
nyerheti. — Rendeljen már mist posta- 
atalsányen ezen sziiinese-szimokbél.

| 3083 | 1433681 11669 |
Az I. oszt. húzása május 13 án lesz.
V. 120,000 K, V, 60,000 K, 7* 30,000 K.
Itj. Komlós Testvérek

Bankháza
a m. kir. osztálysorsjáték »elárusítói

Budapest, Vili., Baross-utca 110. szán.
Uradalmi tisztán kezelt 
tej, tuió, tejföl és vaj euész 
napon át kapható az udvar­
ban Csapó-e 8., Lévainál.

Estélyi ruhák, kabátok, 
costilmök legizlésesebben
„Belvárosi divatteremben“
Kossuth-utca 26. sz.
Haás Viola és Grünfeld Borískánál.

Harisnyák minden mlnJiégben ás 
színben legolcsóbban 6zv. Blnéth 
Vllmosné tágnál kaphatók Hatvin- 

atca I., az udvarban.

Ajtók, ki- és befelé nyílé és
nutos ablakok

kOIHnbflzH méretekben, Jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
isztalosini-ifár, Bárczl-u. 3.

SZABÓ JÁNOS
urlszabóságába, Püspöki-palota,
megérkeztek a leveszi finom e>ővetek. 
1 zakó ól őny, tiszta gyapjú szövetből 
mér 1.750,000 koronatol, — finom 
kamgarn szőve , öl n ár 1.850,000 
köröné ól készít méret után a legújabb 

divat szerint.

Fontos ! Fontos l
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak, 
Ügyvédnek nélkülözhetetlen !

Most jelent meg!
Eljárás az adóíelszólamlási 

bizolíság elolt.
* vonatkozó összes törvények, jog­
szabályok szószerinti szövegűkben 
való rendszeres egybeállításával, a 
becslési és értékelési táblázatok és 
adóskálák közlésével: továbbá a kir. 
közigazgatási bíróság előtti panasz el- 
lárás ismertetésével irta és összeállí­

totta:
Dr. Nagy Dezső fővárosi Ügyvéd.
Bolti ára 60,000.— kor.

Kapható;

Hegedűs és Sándor r.-t.
^Eöaiyvfc*reskedétéhei * Iftooiu naetlsti

14.

Megkezdődött az olcsó hét
az Apolló Divatházban

Piac-utca 67. szám.
Megérkeztek a legújabb tavaszi újdonságok. Divat raglán- 
és féi fiőltöny szövetek. Csodaszép kabát, kosztüm és ruha­
szövetek. A legszebb kockás, csikós és kazak-kelmék. Divat 
epongék, gyapjú- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefirek 
és harisnyák, valamint kötőtl áruk legszebb vá aszlékban. 

Mosó voilok szép mintákban már 18 ezer koronától. 
Príma szintaró kartonok . • 17,500 koronától.

Tisztviselőknek árengedményt____________

Kardos László Oebreczen, Kossuth-u. 9.
Menyasszonyi kelengyék,
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekrehérnemOek,
Paplanok, matracok, pokrócok

A LEGJUTÁNYOSABB

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
jó minőségű áru 
határozott áron

A cipőkrémek 
királya.

Kapható mindenütt.

Legújabb MODELLEKBŐL
állandóan dús választék

HEIN JOSEFIN kalapszalonjában
Piac-utca 38.

eooooooooooooooooooooooooe

§ Molnárt csak az udvarban keresse £
a az Egyháztér 4. szám alatt, a

0V hol írógép-, varrógép-, gramofon-, gvermekkocsl, ▲ 
kerékpár javítási Vállal s/akszerüen, olcsón.

0 Mindenféle alkatrészek raktáron, Q
0 Telefon: 13-33. MOLNÁR OSZKÁR műszerész. Q 
•ooooooooooooooooooooooooe

Bőrkeztyük
SCHÖN* SÁNDOR
PEBRECZCM. PIAC-UTCA 14. C.epó-utee .arak.

---■ Húsvéti fűszeráruk n== s=,
legolcsóbban beszerezhetők

Adorján és Mandel
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél 

Piac-utca 83., az udvarban. 
Nagyban és kicsinyben.

Gummikabát
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
szerezhető be.

Elsőrendű minőség K 370,000.—
Double (2 sima szövet között

gumírozva) ... K 550,000.—
Angol szövet felsővel . . . A 580,000.—-tói

minden árban

HAAS LIPÓT
Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett.

Telefon 9-63.

harisnyák
elszakithatatlanok.

Mindenütt kapható.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alaplttatott: 1878.

Alap- és tartaléktöke: K 200.000,000.—
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

Baksör
csapolást a

6AMBRINUS
már megkezdte.

Női divatszalon
elsőrangú munka

Bardócz Ignác

Autófuvarozást
filial téli bundával helyben és vidékre 

Vértesy, Szepességi-u. 20. 
Telefon éllel, nappal 934.

Autóeladásra ölesé megbízásaim vannak.

nagy raktára
Debrecen, Csaoó-u. 17.,

<Színházi átjáró.)

Alakítások pontosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

Uj lakatosmühely!
Kész tűzhelyek ás mindenféle 
javítást vállal Huszár lakatos 

Szent Anna-utca 62.

M. NAGY MIHÁLY
kalaposmester

Legújabb ! Legújabb !
MEGJELENT!

ERDŐS RENÉE:
Teano Amaryil egyszerű élete

A HERCEG.
(A „Hárfás“ folytatása.) 

ARA 58,800-— KORONA.
Kapható :

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a fíposte mellett 

Telefon 04.
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Szerkesztőből — haramia '
Egy román újságíró különös és alapos tanulmányai

I92S március 22.________
I

= hirek"1=
— Vasi maci Istentiszteletek a refor- 

xuitus templomokban: A Nagytemp­
lomban délelő t 10 órakor prédikál 
M-o.ná- Ferenc, délután 5 órakor Be- 
ícncsényi Ls.tván. a Kistemp'omban 
délelőtt 9 óraikor Zámborv Sándor. 11 
órakor dr. Révész Imre. délután 2 
órakor Kereszturv József, a Kossu'h- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
Perpéth Ferenc, délután 5 órakor O. 
Nagy Béla. az Árpád-éri templom­
ban délelőtt 10 órakor Urav Sándor, 
délután 2 óm ikor Q. Nagy Béla. az 
fSpotátyi templomban délelőtt 10 óra­
kor és déluán 2 órakor Bekskev 
Sándor, ,? homoklteri* imaházban dél­
előtt 10 órakor N gv Lajos, a sze­
gényházban delelő í 10 órakor Seres 
Béla. a ref. Icán vncvetó-ómé zetben 
délelőtt 10 órakor Szele Mikols. az 
oratóriumban délelőtt 10 órakor Ko­
vács János, a NyNusclcocn délután 3 
óraikor Marton Sándor, a e-apókérti 
»maházban délután 4 órakor vallásos 
ünnepély, a trnyákon: a Malápon: Si­
am's Imre. Ondód-Kádárdűlőn: Mezey 
Béla. Szcpesen: Jteologus.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 óra­
kor a Diakonissza-otthonban. Mikló1-- 
utoa. Pacsirta-u.. Leánv-u.. Csonka-u 
és Vígkedvű M.-u. iskolában, déle tóti 
9 órakor Jókai-u 50. &z„ Nvilastetcpl 
iskolában és a Dóczi-intézetben, a 
Szédtenyi-u. 4. sz. a. paróchián. dél­
előtt 10 a homokkerti isk.. délelő t 11 
órakor a Füvészkcrt-u. isk. és dél­
után fél 3 órakor a NyuMs-barakban.

A Konfirmált Leányok Szövetségé, 
ét* ős zeiővetek vásárnál) délután 
<é| 4 ónkor Ispotály telep 9. sz a.
tartatok.

A Káfyiimsták Tcmplomegyesütete 
Vcgyesénokkara tianuiá'i óráit heten- 
fcrnt Jió főn és csütörtökön tartja f> —
7-lg a Tanító Otthonban (Egyházi hi- 
v.tal udvarán keresztémüiet). Ui ta­
gak jelentkezését ugyanakkor és 
agyanott elfogadia Szabó Lajos ref. 
kántor, karnagy.

A Keresztyén Hiúsági Egve«"let í. 
Iió 22-én. vasárnap a kol.égium föld­
szint 4. sz. alatt délután 3 órakor a 
szokásos összejövetelét megtartja.

- Or. Komlóssy Pálné temetése. 
Nagy részvét mellett temették el ma 
délután dr. Komlóssy Pál rendörö- 
nácsos fiatal feleségét a Kossuth-utcai 
áyászháztőL A temetésen megjelent 
Debrecen társadalmának számos ve­
zető taigja, a rendőrség tisztikara tes­
tületileg és impozáns számin gyá- 
seoló közönség. A gyászszcrtTtátt 
Linderoberger János pápai prekitus 
végez-e s azat tán megndult a hatal­
mas gyászmenet a temetőbe, ahol 
örök nyugalomra helyezték a korán 
elhunyt uriasszonyt.

— I.ónyay Elemér és Stefánia her­
cegnő ezüstlakodalma. Budapesti tu­
dósítónk jelenti: 1-ónyrn Elemér her- 
ueg és neje Stefánia belga k'ir. her­
cegnő ma ünnepelte Oroszvárost há­
zasságuk 25 csz/H-'nidős évfordUtóját. 
Az ünnepség egyházi részét Eetser 
Antal megyéspiitpök végezte az 
oroszvári kastély kápolnájában. A 
hercegi pár ezüstlakodalmán jelen volt 
WindischgKetz Erzsébet hercegnő, 
továbbá igen sok előkelő külföldi és 
magyar vendég.

— Miskolc is kér Debrecen kölcsö­
néből. Miskolc polgármestere, dr. Ho- 
dobay Sándor, a miskolci várnái ta­
nács határozata értelmében Debrecen­
be jön s ;tárgyalásokat kezd Debre­
cen város tanácsával, hogy a Debre­
cen által felveendő ötmillió dolláros 
kölcsönből nem engednének-e át egy 
kisebb összeget Miskolcnak. Dr. Ho- 
dobay polgármester 200,000 dollárt 
szeretne Miskolc részére megszerez­
ni, rniu'án Miskolcnak is nagy sziik- 
6ge van kölcsönre. ,

— Vallásos délután a Nvtlastetepcn 
A Magyar Evangélikus Keresztyén 
Diákszövetség debreceni csupor tri 
22-én. vasárnap délután 3 órai kez­
dettel a nyíastelcDl Iskolában vallá­
sos délu ónt rendeznek. Mii sor a kö­
vetkező: 1. XXV. zsoltár 1. v. Imád­
kozik Thomarv Dező th. 2 Arany Já-

Bécs. március 21. Georg Strenisker. 
az ismert német újságíró, aki most 
tért vissza balkáni riportkörutiáról. 
nagyon érdekes beszámolót közöl egy 
bukaresti találkozásról:

A Capua-kávéltáz pofi fkai mcHék- 
szobájában történt. Román vezetőin 
egy őszcs szakái.u arra mutatott, aki 
a nagy zai közepette külföldi lapokat 
olvasott

— Látja, ez Nicu limai újságíró, 
még pedig olvan újságíró, amilyet 
csakis a balkáni atmoszfór tcrmelJict 
kő Talán már halott róla egvetniást. 
Két évtized előtt sokat beszéltek róla. 
Abban az időben Oica Negru rablóve­
zér sokat foglalkoztatta a román köz- 
vé.eménvt. Ez a jó ember fejébe vette, 
hogy Moldvában megvalósitia a szo­
ciális igazságot, amennyiben, egy trös 
banda segítségével megtámadta a bo­
táruk birtokait ás kifosztotta. Mivel 
zsákmányának egv részét mindig ki­
osztotta a parasztok között és a sze­
gényeket egyébként sem bántotta so­
ha. népszerűsége óriási volt. A buka­
resti újságok naponta hasábos tudó­
sításokat közöltek a banditák legújabb 
garázdá kodása ről és Negrti csakha­
mar olvan tires ctpb-r lett. hogv a 
bukaresti hölgyek elárasztották leve- 
lekkil. Mindazonáltal egyetlen lan sem 
közölhetett pozitív adatokat Negru 
származásáról, életéről és üzehnciről. 
míg végre Nicu Bracu. aki akkor egy 
ellenzéki bukaresti bonlevardlap mun­
katársa volt. elhatározta, hogy cl uta­
zik Moldvába és megkísérli a beállást 
Negru bauáálába.

Már rövid idő múltán siki-rült neki 
megismerkednie Negruval egv korcs­
mában és a fiatalember csakhamar 
megnyerte a bandita tetszését aki 
nyomban lel is vette bandáidba. A kő­
vetkező fosztogatásokudl az ulságiró- 
dlbandita igen kitüntette magát, mivel 
sikerült különböző menekülő bojárokat 
kifosztania. Igv teLics-n a bandita bi­
zalmába férkőzött és ezalatt minden 
héten hatalmas tudósításokat küldött 
taplóinak, amely ezrével ontotta a ku­

nosról előadást tart Kiss Barna ih. 3. 
Szaval Irsay Sarolta vh. 4. „Mindig 
velem Uram“, ének Ifi a nvilasetepi 
elérni i k, vegyeskar. 5. Szavalat. 6. 
ífibliamagyarázatot tart és imádkozik 
Tftomay Dezső th. 7. Közének. Az ön­
kéntes .adakozások* ezúttal saiát cél­
jaira forditia a Diákszövetség, amely 
szeretettel lírv mindenkit n vallásos 
déhi'ánra.

Március 29-én nyílik meg a gra- 
iikai kiállítás. A debreceni nyomdá­
szok könyvművészeti kiállítása nem 
március 25-én, szerdán, mint eredeti­
leg tervezték, hanem 29-én, vasárnap 
lesz a Munkás Otthonban. A kiállí­
tás szemléltetően mutatja be a típo- 
grafikus művészetet: a kiáBHás a 
nyomdász szalctanfolyam első ciklusá­
nak ^anyagát tartalma-zza. Megtekin­
tése díjtalan ós egész nap nyitva 
van. Megnyitása délelőtt 10 órakor 
lesz az Ébredés-dalkör közreműködé­
sével. Az érdeklődőket sziveden lát­
ják.

Betiltották a Kassal Sport Clubot
Kassáról jelentik: A magyar Kassai 
Sport Clubot, amely tavaly Debre­
cenben is szerepelt, a felvidéki mi­
nisztérium parancsára ma állameUc- 
nes működés elmen betiltották.

A kormány átadta a Palma-ké­
pet az olasz követségnek. Budapesti 
tudósi ónk jelenti: A nyolc hónap óta 
húzódó, izgalmas részletekben bővel­
kedő Jacopo di Palma oltárkép ügye 
tegnap érkezett el a befejezés stá­
diumába. Ugyanis tegnap "őrién? meg 
a magyar kormány részéről a altér, 
oltárkép átadása és az olasz követ­
ség részéről annak átvétele a MET R 
raktárhelyiségében. Mosctti dr. követ­
ség! tanácsos közölte » pénzügymi­
niszter kiküldötteivel, hogy a képet 
az olasz kormány kívánságára a ve­
lencei „Accadcmia di belle arti“ ti­
niére kell a magyar kormánynak to­
vábbítania. A tegnapi esti vonattal 
már útnak is indult a nagy feltűnést 
keltett oltárkép Olaszország fcéé.

lönkiadásokat. Vakmerőségében odáig 
ment. hogv előre beielentctte a banda 
tervezett akciólát. urv hogv a rend­
őrség mcgtoliette az óvóintózkértése­
ket. Mindazonáltal a rablók nyugod­
tan dolgozhattak, mivel, miként ez már 
szokás, a rendőrség uhudig néhány 
Pillanattal később érkezett mint kel­
lett volna.

— Idővel Negru rálölt a banda leg­
alább tagúinak kettős szerepére, azon­
ban nem bőszült fel. ellenkezőleg igen 
hizelgett hiúságának, Hogv jhősttt- 

tcirőt“ külön krónikás számol be. — 
Azonkívül Nicu Bracu olyan lelkiisme­
retesen dolgozott, itint haramia, hogv 
V- erű csakhamar kinevezte helyette­
sévé és külön akciók vezetését Is reá 
bízta. Egv szép napon Negru a csend- 
órség kezébe került és mivel ellensze­
gült agyonlőtték. N'cu Bracu nyom­
ban utasítást kapott lapiától, hogv tér­
ien vissza Bukarestbe, mivel a közön­
séget Negru halálával a banda üzclmei 
már nem érdekek. Nicu Bracu azon­
ban nem engedelmeskedett a szerkesz­
tő utasításának, nem tért vissza Bu­
karestbe. hanem maga vette át a banda 
vezetését és folytatta Negni üzehneit 
Joviszonvba került a rendőrséggel, 
megvesztegette a katonaságot is. a 
vagyontalan parasztoknak állatokat 
szerzett és habár kirabolta a kasté­
lyokat, olyan tapintatosan viselkedett, 
hogv a szép boldrnők már nem ret­
tegtek a bandától, mint Negru ideje 
alatt, hanem a legválasztékosabb ud­
variassággal fogadták. Nicu Bracu to­
vábbra is lelki isme rétesén beszámolt 
kalandiaTó! és isrv csakhamar ő lett 
Bukarest hőse. Egv kormdnyvdltozds 
alkalmával az ulságiró feloszlatta ban­
dától. visszatért Bukarestbe és mivel 
elvbarátai kerültek kormányra, am­
nesztiát kapott.

— Ma igen belolyásos személyiség. 
— fejezte be Strenikkcr bukaresti ve­
zetője ismertetését a kávóházban kül­
földi lapok közé temetkező tekinté­
lyes külsejű úrról.

— A Báró Eötvös .lózsef-ko||égiuni
elmaradt felolvasó ülése április 25-én 
lesz. Az ütés ckikészítése már nagy­
ban folyik. Ez alkatommal Igen sok 

. tagja érkezik a szövetségnek Debre­
cenbe az ország minden részéből, sőt 
a szövetség külföldön tartózkodó tag­
jai is megígérték jövetelüket. A szö­
vetség tagjai megtekintik Debrecen 
nevezetességeit is. elsősorban a kli­
nikákat. a kollégiumot és a városi 
múzeumot.

A tisztességtelen versenyről tart 
előadást ma vasárnap délelő t 10 óra­
kor Dr. Aczcl Jenő ia liclimagvaror- 
szági Kereskedelmi Utazók Egyesüle­
tének ügyészé az egyesület klubhe­
lyiségében (Frohaner-é»iilet>. Vendé­
geket szívesen látnak.

— Pásztorok és nyálak a régi Deb­
recenben. A debreceni Kálvinisták 
Templomegycsülétének irodaim! szak­
osztállyá ma fél 6 órakor a Kollégium 
dísztermében nagysikerű irodaimi dél­
utánt rendezett, amelynek kiemelke­
dő portja Révész Imre dr. lelkész, 
egyházkerületi főjegyző „Pásztorok 
és nyájak a régi Debrecenben“ cí­
men tartott előadása volt A debre- | 
oetii lelkipátztordknak írveikhez való 
viszonyáról beszélt a tudós elő dó, 
megkapó snittekkel ecsetelve azt a 
mélységes együttérzést, amely a tógt 
debreceni lakosokat és lelkipásztorai­
kat állt. tóttá. Valóságos gyermeki 
szeretettel és szófogadással viseltet­
tek a hívek lelkipásztoraik iránt, akik 
Jiivcikndk minden ügyesbajos dolgá­
ban eljár ak és mindenben támogat­
ták őket. Ez iái szoros kapcsolat azon­
ban az idők folyamán jórészt meg­
szűnt és nincs már meg az a bef-'ö 
melegsége, amelynek újra feléleszté­
sére kell törekedni az egyház érdie­
kében. Az egyházi, szociális és kor- 
törénelnii szempontoikbóli egyaránt 
igen érdekes clőadásL rntely mindvé­
gig lebilincselte a hallgatók figyelmét,
zajos túszé1 nyilvánításokkal fogad a 
a közönség. Az irodalmi délutánon a 
kántus és Nagy András kántor ének­
számokkal és Galánffy Zsuzsa hatá­
sos szavalattal szerepelt.

6

A romáit kormány kiadja a* 
aradi Kossuth- és Szabadságszobrot. 
Aradról jelen tik: Robu János aradi 
tópolgármester egy erdélyi magyar 
újságíró etótt kijelentette, hogy a ro­
mán kormány és a Bukarest magyar 
követség között megállapodás jött 
lé re az aradi Kossuth- és Szab-tő­
ség-szobornak Magyarország részére 
való kizolgáltaása ügyében. A mun­
kálatok néhány napon belül foganato­
síthatók is lesznek. Gondoskodás tör­
tént arra nézve is, hogy a tebmt ást 
kizárólag hozzáértő t-zakemberek vé­
gezzek, hogy a szobrokon a legcse­
kélyebb rongálódás ne essék

A cserkész matiné. Vasárnap 
délelő t pontosan 11 órakor kezdődik 
a cserkész kerület matinéja. A műsor a 
következő: Nyitány: JátSza a katona­
zenekar. Turistainduló. Sz. Nagy Jó- 
zí:cí. Szigetbe Gyula öreg cserkész 
vezetésével étiek ti a ref. főgtmn. csa­
pat vegyeskara. Megnyitó beszed.
I art ja Ady Lajos tank. tó i e a zár tó. a 
kerületi Védnöki Tanács elnöke. Cser- 
készjóteti. Film. Cserkészdalegyveleg. 
Vegyeskarra átírta Szigetitv Gyulc 
ének 16 a ref. főgirnn. cSaoai vegyes- 
kara. Egyszer volt . . . Irta Szóllősy 
István. Szavulkt Gafánffv Zsuzsa L- 
ánycserkész-segédvczctö. A kopenátá- 
gai Jamboree. Vetített- és mozgókép- 
sorozat Kísérő előadást tan,, |)r. Her­
máim Győző, a Magyar Cserkész- 
szövet ég társelnöke, n versenycsa- 
pat parancsnoka. Palotás. Táncoíj-ík a 
r r. leányközépiskola eánveserkészei: 
Antal Ida. Balezer Hont. Borcza Anna. 
Décsey Amália, B. üvö ffv Erz cito . 
Mack el l’iri. Harsátrví Margit, Hege­
dűs Kató. Huszár Ilona. Juhász Julia. 
Metrósán Kata. Márton Mailvin. Mo- 
ctáiry Ilona. Rózsa Lenke. Szilágyi 
F.rzs6bet. Tóth Margit. A zenét a ka 
orazxmekar adja. Csekészfiuké a 

lővö. Horváth S. — Mács v. finekí a 
rét. fögirtw. csapat vegyeskara. Foga­
du tömtétek Himnusz. Jásszá a katona- 
zenek t. Hely árak: Pált oly ü Is: 20000 
K. Zsöllye, Zártszék és 1. hely: 1500U 
K. 11. hely: 10000 K. III. hely: 5000 K. 
Jegyeket a Csáhv körvvkercskértés­
ben, az Uránia pénztáránál és az elő­
adáskor a pénztárnál lehet váltani.

Az antlszemha román ctiákza- 
rargások, Bukarestből jelentik: A 
foksitní tárgyalásról Iwzatérő diákok, 
akik két sziemélyköcsit teljesen meg­
töltőt Jck, Miaiaiesti állomáson kiszáll­
tak íremen tök a városba és ott több 
zsidó üzletét összerombolták. Többek 
között behatoltak egy nagy ftorrak­
tárba, áltól a hordókat rtiegfékehéf: 
úgy, hogy a bor mind kifolyt.

— Jöa: NIEBELUNQOK

— Akit a útik szeretnek. Budapesti 
tudósdtónk jelend: Újhelyi Nándor 
„Akii a mik szicretnek“ címmel re­
gényt irt, amely miatt az ügyé17ség 
szemé-rem elleni vétség címén in :gin- 
dftotia az eljárást, noha a mü első 
kiadását annak idején engedélyezte a 
sajtócenzura. A büntető törvényszék 
zárt tárgyaláson tárgyalta az ügyet 
és Újhelyit 14 napi fogházra Ítélte.

— Ui iparengedélyek. A városi Ipar-
1 tatóság a múlt héten, a következő 
iparosoknak és kereskedőknek adott 
iparcngedé.yt: Első Debreceni Állat- 
forgalmi Társaság, özv. Halász Jó- 
zs fné csizmád a. Szálai Mihály ba- 
romfikereskedö. Zöldi József faszob­
rász és fametsző. Szabó Mária itöi 
kalapkészitő, Mis/, tv Juliánná papi a 
nos. özv. Kovács Ijnréné miivirágkercs- 
kodő. Barta István kövező. Mihr'yí 
Imre kocsigyártó. Biró Árpád divat- 
árus. Horváth Sándor lakatos. Tóth 
József né tcit-e rmékk erskedő. Balogh 
Gáborné fözelckkereskedő. Agyagos 
János férfiszabó, Ottó Mihály lakatos. 
Mátyás BáVntné sertéskereskedö. 
Dóró Erzsébet fehémeimli készítő. 
Barta János kőműves. Stadler Gusz- 
távné gvümö'.cskercskedő. Jenéi Jó- 
zsefné fűszeres. Pák ej Dezső tejtermék 
k-’rcskcdő.

— Rablás az utcán. A Hadhází- 
ti'on pénteken este 8 órakor egy ron­
gyos ruháju férfi kitépte Juhász Já- 
nosné retiküljét, amelyben 220.000 
korona vök. A rctikülrabló kézre ke­
rítésére rocgitxHto.*ák a nyomozást.
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— Verekedés az akaszióla síalt a 
kötéldarabkáért. Eszékről jelentik: 
Csiitör .ökőn végezték ki Iizéken La- 
Onovics Milánt, a retteged haramiát, 
Csazuga cinkosát. A kivégzést Mau­
ser állami hóhér hajtotta végre, ^kii 
az akasztás után a közönség valóság­
gal megostromolt, nagy összegeké 
ajánlva fel egy-egy kőtéldarabért. A 
holt-tetemet még el sem vi ték az ud­
varról, amikor a közönség az akasz­
tóin alatt már verekedni kezdett 
kötéklarabokért. Mauser hóhér az el­
állóit kö éldarabtiikkel huszonegyezer 
dinárt keresett. Ez volt azonban 
utolsó keresete, mert a Csaruga-ban­
da lúgjainak felakasztását olyan 
ügyetlenül hajtotta végre, hogy a de­
likvensek halála a zsámoly kirántása 
után csak 16—21 perc muva követ­
kezett be. Ezért .a napokban nyugdí­
jazni fogják.

— Jön: NIEBELUNGOK
5b százalékos utazási kedvez 

méov a budapesti árti minta vásárra. 
A debreceni kercskeóehni és iparka­
mara ezúton hozza kereskedő és ipa­
ros érdekeltsége tiKtomá ón::, hogy a 
vásári igazolványok megérkeztek a 
kamarához. A vásári igazolvány ára 
40.000 K. Az igazolvány tulajdonosa 
ápriks 13—30. között minden ma gyér 
vasúton és haióuton. a gyors- és sze­
mélyvonatokon a rendes mene'-dijná! 
50 százalékkal mérsékeltebb léggyel 
atazhatlik. A vásári ig-zolvátvv úgy ,i 
Budapestre, mint a visszautazásnál a 
vasúti pénztárnál lebélyegzés végett 
benyújtandó és a vásár te idle bén 
vá‘áriroda bélyegzőiével ellátandó. A 
vásárigazolvány a vásár összes 'c- 
tiiletére való drimentex belépésre k>- 
gosi*. Lakásról Budapest Székesfővá­
ros Idegenforgalmi' Hív. tata gondos­
kodót ÖV.. Harisbazár I félemelet, 
ín tenorban -tel efon 2—54.) A vásár- 
igazolvány lakásszelvén vél 10 n ppa! 
az odautazás előtt ajánlatos beküldeni 
ennek a lúvatAiak. Az liven eljárás­
nál a látogatót a budapesti pályaud­
varon a hivat-? kirendeltsége várja, 
a lakásutalvánvt főgtön átszolgáltatia 
s mmdefineinii íchilágostdássa! szol­
gál. A vásárigazolvánv a kamara hi­
vatalának 5. számú szobájában d. e. 
fél 12—fél 2 óra között szerezhető lie. 
Vidékiek részére a kamara a 40.000 
K és 2000 K portó beküldése ellené­
ben küldi meg a vúsárigazojványokat 
vagy utánvéttel.

Ügyvédi hír. Dr. Brück István 
ügyvéd eddigi társas irodái a meg­
szűnt irodáját Arany János-u. 2. szám 
alá — Hungária épületbe helyezte 
át. Teleionszánra 474. nr.iradt 

— A .Magyar Protestáns Háziipari 
Szövetkezet“ március 25-én dcluán 5 
órakor tartja alakuló kőzigvülését a 
ic árny nevelőintézet disztlermóblefl^ — 

Tisztelettel kérem a. részi egyzők és 
érdeklődők megjelenését. Konc A űréi- 
né, az előkészítő bizottság elnöke.

Nem lesz tlmármühelv a honmk- 
két'ti iskola közelében. Egy- debreceni 
5 már mester nemrég megvásárolta a 
Homokkertben a Szabó Kalmár-utcán 
tévő Blasz-testvérek szau» nos cég 
gyárát, ltogv timármühelívt rendezzen 
he. A köztér .okossá« engedélyt adott 
a műhely létesítésére, a sz opangyár 
szomszédsága azonban tiltakozott a 
terv elien. arra hivatkozva, hogy a 
limármiihely txiizös és a férgeket sza­
porítja s- ezenfelül S0 métenivire van 
'a ltom okkerti iskolától, óvodától és 
imahátztól. Az elsőfokú iparhatóság el­
utasította a timármcster ioarengedé- 
trántí kérelmét. Fejebbe zés folytán a 
városi tanács chi kerül legütözdiebb az 
ügy.

— .lön: NIEBELUNGOK 
— Visszavont iparengedélyek. A

városi iparhatóság a múlt héten a 
következő ipa r ingedé Iveket vonta 
vissza: Kiss An ál fuvaros. Ooldmanu 
Dezsöoé nőiszabó. Sárkány Péter bá­
dogos, Kerékgyártó János talvigás. 
Pinczés László gyógynövény kereske­
dő, Braun Adolf órás. Sdwartz Ignác 
vágóállatkor esküdő. Kovács József 
vgóm.irlia- és sertéskereskedő. Kohlt 
Ernő vágóállatkerokcdö Nagyházi 
Mihály sentéskereskedő. üutmann Ig­
nác vágóáltatkercskcdö. László 
György né ócska r uh akerc rkcdö. Szá­
lai Mihály baromlikereskedő. Weisz 
Lajos se r téskere stkcdö.

— Köszönetnyilvánítás. MindazoK- 
nak. k k felejthetetlen ftertttsunk 
halai a felett érzett tnéjv tá*daknunk- 
ban vigasztalásukkal felkerestek. rész. 
vtűikért czuon felezzük ki köszö- 
nttűnket. özv. Batter Károtvné Ko­
vács István

— Látta a Forgalmi Bank kiraka 
Iában kiállított szobrot? A zsidó 
egyetemi ti a liga tok teaesté Ivén lehet 
megnyerni, melv március 28-án. szom­
baton este pontosan 0 óraikor kezdő­
dik 1 Kereskedelmi Csarnok helyisé­
gébe«. Jegyek hétfőéi a Keszthely és 
Kronovitz papirkcrcsleedé-'ébcn kap­
ható*.

— Csödöukivüli kéuyszeregyezség-
röl és a csődtörvény egyes 
rendelkezéseinek módositásiíról szóló 
1916. V. t.-c. valamint a c$ödönklvü|i 
kényszorcgvezségl eljárásról szóló 
rendelet dr. Bedő Mór föv. ügyvéd 
in—varázslóval ellátva kaolKvtó He­
gedűs és Sándor rl. könyvkereske­
désében. a főposta melleit.

— Korzó nagykávéház és e terem 
vasárnap f. hó 22-én megnyílik. Békc- 
bcli habot kávé. kitűnő kávéházi ita­
lok. külön játéktermek. zóna reggeli 
és vacsora kütö idegességek. kitűnő 
sörök, saját terméMi borok igen mér­
sékelt árakkal. Elsőrangú cigányzene 
esténként

— A közeledő PcszacO-iiunepekre
Hasada kapható Aczél antiemariumá-
ban. Első Takarék-naloüa.

— Pensaszőnvegek legfinomabb 
kfvitdben bármilyen méretben kap­
hatók. megrendelhetők Jabloosztornó­
nál, József klr. herceg-«. 40.

— A Salvator sör. táplál, gyógyít 
Ez a valódi müncheni sörkülönleges­
ség frissen csapolva csak a Bikában 
és az Angol Királynőben kapható.

— Uvegkereskedelmi Részvénytár­
saság (Tiszapalo a) a képkeretezést 
beveze te. Minden e szakmába vágó 
munkát a legolcsóbb árban vállal.

— A Marglt-fflrdő összes zuhany­
termei Is nvitva vannak

— Villamos újdonságok, amerikai rá­
diók, Reklám-, takarék- és napfény­
égők, elsőrendű szerelési anvegok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
szolid kiszolgálás, elönvös fizetési fel­
tételek. Fazekas. Piac-u 43 Telefon 
567

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Sztepanov. Darabos-utca 44.

— Nátha ellen használton Peotalin 
tablettáikat. Ara 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— Debrec*e«»ik7 kárpiton Haltöt, 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy válásit éhben.

m színház m
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: A kis kadét. 
Este: Goldstein Számi. Bérle tszü- 
rft.

HÉTFŐ: Tüzek. A) bériét.
KEDD: A diadalmas asszony. D) bér­

let.
SZERDA: Tüzek. B) bérlet 
CSÜTÖRTÖK: Marinkét a táncosnő. 

Ct bérlet.
PÉNTEK: Tüzek. D) bérlet

A színházi Iroda közleményei:
A kis kadét. Parkas Imrének ez a

végtelen ifi bájos és egyszersmind mu- 
Ia (tato operettje ikerül színre ma dél­
után feltűnően oltsó hefváralkkal. 
Kovács Terns és Markovics boszor­
kányos táncszámai. Gvöngyössv és 
Unger poefeikus duettjei egyaránt be- 
lopózii k a nézők szivébe s forró 
hangulatot varázsolnak a színházra. 
Este közkívánatra Goldstein Számi 
rregy Kovács Terussal és Falud! Kál- 
mái.mil. aki ebben az utolérhetetlen 
szerepében búcsúzik a debreceni kö­
zönségtől. amely őt kedvencévé avat­
ta. Aktuális kupiéi külön szenzáció­
ként hatnak

Kis kadét és UoldStein Számi, ez 
a nagyszerű két darab tölti be a szín­
ház vasárnapi mii torát. Ha igazán jól 
akar mutatni, nézze meg ma este a 
..Goldstein Számit!“

A Tüzek, melyet bosszú időn he 
resztül nem engedett a városi tanács 
előadni s mely Darvas Lilivel a sze­
zon stágerdarabiává vált. megv héi- 
fön Ha lass v Mariskával a főszerep­
ben. Az igazgatóság kéri a t. közönsé­
get, hogy ezt az előadást csak ietnöi- 
tek nézzék meg'

A) bérletben megv hétfőn a s/m- 
házban a Tüzek liatcrsv Mariska cvi- 
dás művésze ilével

Viola Margit, a tnidapesti Király 
szinház primadonnáin kedden keziD 
meg vendéglátékait n Diadalmas asz 
szooy cimszercpébcn. Kovács Tears. 
Unger. Károlyi és Hortobágyi aj Vi­
tásai méTő keretet biztosítanak a

nagyszerű művésznőnek és a gyönyö­
rű darabnak.

I A t. bérlök kéretnek : bérlet be­
osztást megfigyelni I

Motzószlnházak:
Apolló: Harrv Pici legjobb szerepé­

ben A titokzatos idegen (Mr. Senki).
Hé főn: New-York é.iicl. két epizód 

a világváros élteiéből.
Uránia: Éjiéi II 12 között- bűnügyi 

dráma. Kísérő Peggy a virágárus le­
ány.

Vgszinház: Potash és Perlmutter 
kacagtató váigjátéka Démonok kercs­
it etnek. Kísérő A kisorsolt metryasz- 
szonv.

Hétfőtől: A Niebehmgok.
..Meteorban-' vasárnap ..Ttensevi 

medve“. Nagy attrakció! Hatold 
l.loyd-al ó-s „A földön mii nász“. 

= SPORT
A vasárnapi program. A bajnokié-;

I lölt NvTVE vasárnap délután méri
j össze ereiéi a DÉAC csapatával a 

nagyerdei pályán. A mérkőzés: elé 
nagy érdeklődéssel néznek és általá­
ban a DÉAC győzelmét várják. Te­
kintve. hogy a DÉAC alaposan rá­
szolgál a hangutatcsaoat chnre. re­
mény van arra. hogy ió haiiviiLt ese­
tén lé. is gyűú a favorit nvirefyhá- 
zaiaka'. A bajnokság élére törő Ny. 
KISE a DKASÉ csapatával veszi fel 
a küzdelmet az tigelőtéri, pályán. A 
két jeles kereskedőcsapat mérkőzése 
élvezetes küzdelmet Ígér. Eredményt 
jósolni nehéz, mert az erők jelenleg 
egyenlők és a győztes gólt inkább a 
kedvező szerencse hozza meg. A 
DTE—DMTK mérkőzésből, antefy a 
mgyerdei pályán lesz. a DTE kerül 
ki győztesen.

A Debreceni U*zók Egyesülete
tlszttuiiló rendes közgyűlést tart 1925 
évi március hó 22-én délelőtt 10 óra­
kor a Pannonra éttermében. Tárgy- 
sorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Éö- 
ti kari jelentés 1924. évről 3. f*énz 
tani Jelentés. 4, Esetleges indítványuk 
irátátán a közgyűlést megelőzőleg a 
főtitkárnak á Kidandéxk. 5. Éolirurrrtésck 
megadása. 6. Választás. Ugyancsak 
ott 11 órakor lesz a Tiseza északi ke­
ni el't irányító bizottság megválasztá­
sa. melyre a sporté gyes Öletek képvi­
selőt ezúton hivia meg a Debreceni 
Úszók Egyesülete.

Magyarország 1925 évi Ifjúsági 
birkózó bajnokai Debrecenben. Április 
5-én íúz ország Hiúsági bainokai küz­
denek meg Debrecenben a DTE or­
szágos hit ii ifin birkózóival, akik ed­
dig is veszélyes ellenfelei voltak a 
budaipc'tieknck. A pchcHysulyban 
Zombori. Plasee.ii. a könnyű siilvpah 
Fürst. Fekete. Aranyi. a kisközép- 
sulyban Fehér. Slider, a nehézsúly­
ban Tunyogi. Szabi fognak kiizd-úni 
a DTE és a keriile'á elnök álé l ki­
jelölt ifjúságiakkal. Nagy érdeklődés­
re tarthat számot Kellner Károly 
mérkőzése Fürst. Fekete és Aranyi­
val. Bra's:V Károtv. n kiváló súly­
emelő i>aijnok országos rekord meg- 
ja villására esz kisérietet. ami bizo- 
íOtóra sikerül ds neki. tekintve mai 
nagy formáját. A versenyt óriási ér- 

j dektödés előzi meg. Pénteken 27-én 
este ó óraikor iái DTE tornacsarnoká­
ban váloga ó versentvt tartanak, aho­
vá trénmgjegyckkef lehet belépni. A 
verseny rendezését PatrlovScb Pál 
kerületi előadó személyesen irányítja 
s iá vcrsctiívnvel kapcsolatosan min­
den felvilágosítás tőle kaphaő. C:me 
Böszörmény:-ut 6. 1‘elefon 272. Te­
kintettel arra. hogy a verseny a DTJ1 
tornacsarnokában lesz. akiid. itos élet­
re .iegyokröl goodoskodin. mititán 
csak 200 ülőheiy áll a rendezőség 

• rendelkezésére

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai árfnivama a londoni aranyjagyzés alapjáé 

14.654 00 papirkorona

Javult az irányzat a részvénypiacon
Budatxtst. március 21.

A bécsi. Iscrlini és prágai tőzsdék­
ről érkezet? kedvezőbb hírek barát­
ságos hangulatot keltettek a mai ma­
gánforgalombún. Az érdeklődés nem 
volt nagyarányú s az áremelkedés is 
lényegtelen, de a fokozatos és csön­
des javulás reményt nvuit a nagyobb 
mértékű szilárdulóira. A M.’gyár Hi­
tek a Oaiiz-Danubius. a Magyar Cu­
kor és a Kőszén-részvények c^ak az 
általános hangittatnak megfelelő mér­
tékben drágultok, a tegnani zárlaí 
árfojy miioz képest de a kh papírok 
egész sora 20-30 százalékos ári avu­
lást is fel tud iSntetni. Táiékoztató ár 
folyamot::

Angol-Mag\ ar 33- ,34. Hazai 110, 
Magyar Hitel 402—405. Ingatlan 192. 
Jelzálog -44. Leszámítoló 64. Magyar- 
Német 24. Olasz 20. Osztrák Hitel 
154—155. Kercskedchn: Bank 1105- 
1110, Ál:'. Tnkp. 119. Pesti"Hazai 2600

2620.
Szászvári Hé). Kőszén 3140 3150. 

Sailgó 535—541. Urikánvi 920 925.
Athenaeum 80. Franklin 68- 70. 

Glóbus 27. Ujsácüzcm 4.7.
Fegyver 680. Oanz-Danttb. 2550 

2575. Ganz Vili. 1100. Hofherr 99. 
l.iptáik 215. Vegyipar 15. Rima 135 
- 136

Licit'ig 1.5. Ofa 465. Slavonia 67. 
Na rici 1700.

Nova 195. Tröszt 160 162. Levante
172- 174. Dél 52.

Cukor 2130—2150. Georgia 278-
280. Izzó 900. Részvény sör 335. 
Krausz Szesz 47. Spódium 101. Győri 
Bőr 94. hsterm. 191. Citimi .09. 
Ólai 68.

A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 38.793 20.969. Hollandi 
forint 28.493- 28.769. Beírnád 1135- 
1143. Dinár 1115—1137. Bukarest, leu 
,143 - 345, Brüsszel ,Jt>58 368t>. Beéga 
frank 3628 3660, Kopenhága 13.09J)

13.176. Dán korona 12.896 13.0.%, 
Krisztiániii (Osilb) 11.190 11.256. Nor­
vég korona 10.990—11.156. London 
345.000 347.000. Angol font ,H4.00O- 
317.000. Milánó. Ura 2928 - 2946, New 
York 72.140 18570. Dollár 719-10

72.560. Páris. franci« frank 3745 
3769. Prága 2137—2149. Cseh korona 
2117 -2137, Zürich 13.910 -13.994. 
Sváicf frarfli 13.810 13.964. Bécs, 
oszt ráfi korona 101.60 ! 02.20, Berlin
17.151 17.255. Márka 16.951—17.115.
Szófia 520 524, Ixva 515—523. Stock 
bőim 19.453 19.571. Svéd korona 
19.203—19.371. Varsó 13.826- 13.910. 
Lengyel zloty 13.726- 13.880.

A nemesfémniacmi
az arany és ezüstérmék ára eset*-, 
mert a mindjobban úrtísödő kinálattril 
Szemben aSg jelcnrkczk icénvlő. Be­
fektetési célokra sem vásá" »iák már 
ezeket az érméket és a kere“kedök 
is sziveschhen fizetnek már pabirko- 
ronával. A 20 koronás magyar arany 
és osztrákveretü aranv közötti árkü- 
löinbözet lassanként elhinák. olyan­
módon. hogt' a magvar arany ára 
egyenlő az osztrák verető aranyéval.

Züriebi zárlat
Páris .76.95. I>ondon 24.80. New 

York 518.75, Brüsszel 26.30. M’ilánó 
21.10. Hollandia 207 és egynvolcad. 
Berlin 123.50. Becs 0.0073. 15. Szófia 
3.77.50, Prága 15.40. Varsó 100. Bu- 
d: pest 0.0072. Bukarest 2.50. Belgrad 
8.07.50

A búza 7500, a rozs 
10.000 koronával drágult

Az amerikai piacról azt Icáenhettéfc. 
lvogy a búza 4 centtel emelkedett 
májusi terminusra. Énnek következté­
ben a budaoesti gaboníitöz-'dén az 
irányzat ma szüárd volt. A búza 7300 
koronával drágult, a rozs pedig 10.000 
koronával, mert a rozslisztet átlitó- 
)úg galidai számtóra keresik. Búzá­
iról csak kiselrb tétel kelt el meri 
csak egyes malmok voltak vevők, a 
többiek tartózkodtak a vé éltől a ked­
vezőiden lís/tüzlet miatt. Az. árpa c< 
a zab ára nemi változott a tengeri 
és a korpa 5000 koronával iavuU.

Hivatalos árfofvamok: V. kilós ti 
v/.avktéki búza 495-497.5. egyéb 
•192.5 -495. 78 kilós tiszai búza 505- 
510. egyéb 502.5 507 5. rozs 4M) 
455. takarmáirvároa 340 - 360. sörárpa 
450 470. köles 260 270. zab 390- 
110, tengert 340—245. Icoro t 210—215 
korona Budapestet!:
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Beérkezteit I Beérkeztek!
Hölgyek és férfak 

figyelmébe!
Valódi „Coty“, „Houblgant“, 

Roger a Gáliét“ ■ arfum- óe 
púder- kOlönllcgeesdgeK, Adontlne 
Treunugilech-Me Kaoderma 
kez«rém *6 púder, Oja-szappnn, 
Colgatos Dorolvasz»ppan, Odol, 
Keladont Bio. « legolcedbban be- 

szerezheiók a

Korzó Diogueriában
Pác ntcs 42

Gazdálkodók figyelmébe 1
Itató vasvályu bármilyen nagy 
ságjan kapható Huszár lakatosnál, 

Snnt Anna-utca 62,

K 16,900 
„ 42,300 
„ 43,000 
,, 18,500 
„ 42,600 
,, 4'í,5O0 
„ 32,«OO 
„ 38,600 
„ 88,000 
„ 87,600 

dlvetoe

Rendkívül: olcsó!
26°o-al leszállított árakban 
kedvező fizetési leltételekkel 

vásárolhat:
Kelengye chiffon 
Cérna grenadln I.
Opál ballot •
Oiv*to» voAlok 
Ettnrni függönyre 
140 Raréler» iepcdövóaxon 
Sima tibertl .
Vlrágo-» llberll 
Fórti ing, eeflr 1. .
Puplln szövetek .

KovorKoat, uljkolmók,
«pong paplanok tb.

Weiskrón József divatházában
Piac-utca 9.

Kekre leste» kirakatra tessek ügyelői!!

ROBOZ
kalapezaionba

párisi modellek
érkeztek

Szent Anna-u. 5,

900-as Hoffer-csépíő! 
Autók és motor-biciklik

részletfizetésre is eladók.
Pataky József autó, motor, gépjavító 
Dznme, Erzsébet-u. 22.Te efon 13 4?.

Maiomherendezés
30 loeros felatabil gözgrpptl, 
3 malormőjoraital, henger­

szék nemzeti tisztítóval, 
olajmalom beredezéssel egy 
in n vagy rószletbi n eladó 
Vitáriu s nál, Debreczen, 
Piac utca Iti

P R l NI A
Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kováesszón 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
»zonnali amllítabra napi áruan 

Desacrezheid

BARTHA "í&VZr
Ispotély utca 3 b. Telefon 70S.

PÁLINKAFŐZŐ, 
LEKVÁRFŐZŐ és 
MOSÓ

ÜSTÖK
HOLCZMANNÁL

Debrecen, Kossuth-u. 11.

not Húsvéti fűszeráruk no* <»
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítően legjobban u

GYÉMÁNT GÉZA ÉS TÁRSA KERESKEDELMI R. T.-nál
Piac-utca 58. szám alatt szerezhetők be.

Telefonszám 13-07. Rendelményeket házhoz szállítunk.

fest LENGYEL tisztit
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95. _____

Középeurópai Biztosító Részv.-Társ.
(Központi igazgatóság: Budapest) 

Legelőnyösebb teltételek, leg­
olcsóbb dijak melleit 

tetvesz

tűz-, betörés-, szállítmány-,
.  aj——a ■———mrnm.

üveg-, szavatosság-, élet-, jég-, 
stb. biztosításokat.

Kartellen kívüli
Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilá­

gosítást a debreceni vezérképviselőség:
Borosa Jóxsef vezértitkár,

József kir. herceg-u 4
Telefon 7-15.

il s ® e
Mindenfele újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők

II SZABÓ ÉS ZENGEVALD
rőfös- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.
Cost ihm és divatos női és férfi szövetok, 
tömbé harisnyák, keztytik nagy választékban.

AUTÓ-, MOTOR-, KERÉKPÁR­
ALKATRÉSZ K, felszerelések 

MICHELIN PNEUMATIK

Automobil és Pneumatik R,T.
BUDAPEST, Vl„ JÓXAI-TÉR 5.

Tavaszi modelkalapok
érkeztek a

Lauer es Fülöp
kaapszalonba Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásban

utolérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejórot.

értékesebb ruhákat felelősséggel 
vallói.

owmaumamoBM mt.mwBrmrr“ 1 '■ ■

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közön­
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos­
áru gyárból Marozsán János és Nyíri József asztalos- 
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet 
kibővítve Bárczl-u. 3. szám alatt továbbra saját nevem 
alatt lolytatom. Minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban 
vállalok. Tisztelettel

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosmester, Bárczl-u. 3. sz.

/UeűjOjbhcigaretta po^ros <x

gwaaiia»- •? wrw*m]B
m
X Qözekeszántáshoz,
Mápláahoz és egyéb mczRgazdesegl
célokra legolcsóbban és el«nyös fel­

tételek mellett szállítható
KARWIN1 SZÉN
a Larlsch-Mönnloh*föle bón/ókból,

príma porosz szén
a Georg von ttlescha’e Erban Wiidemtelnifigen, 

Morgenrot da Cieopsi bányáiból

U R B Á N
SZÉNKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Budapest, V., Nédor-utca <7. 

debraoenl képflsolato
FEKETE LAJOS oki, gépészmérnök

Debrecen, Piac-utc a 68. so.

Zsoldos magántanfotyam
Budapest, VI:., Dohány u M.
Telefon J, 124-47. A* ország legrégibb le 

legismertebb elűhószllJ Intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magán vizsgákra, j 

érettségire vidékieket is
RósxfetfixőtÓBi kodvei'rtióny.

Teljes anyagi folelőesóg.

SOMOSSY LÁSZLÓ
Debrecen Kistemplombarár.

Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye, 

női és férfi fehérneműéit, 
vászon asztalnem&ek, 

paplanok, — matracok, 
selyem kelmék, 

női és férfi ruhaszövetek, 
karton, — zephir, — grenadin, 

ágy- es kénesért eritők 
óriási raktárai

bádogos munkát
szakszerűen és elcsen vállal

BOTH ISTVÁN bádogos
(Filrdókád kapható.) Telcky- utca 83.

KUN JÓZSEF ÄSä»
Széchenyi utca 1.

Javításon jutányos áron.

Villanymotort, Dinamót, 
elad, cserei, javít, újra 
tekercsel, szakszerűen, 

leslota anyagból 
Földvári, üebr, I, 

Elektrotechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 
Telelőn 158,

INGYEN!!
rajzolok elő bármilyen mo­
dern mintát, ki fehérneműit 

nálam ké.-.zitleli.
Ta n u I ó 1 e á n y o k fel vétetnek.

BERKÖVITS
fehérnemű üzem

MIKLÓS-UTCA 11.

Vízvezeték munkálatokat
késiit szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

a», s

„ELEKTRA1* a
villRmassógi és erőátviteli váltat* 

Debreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

VáU*lja önálló áramíojlosxtö teleped 
építésit, terv«sé*ét, kaoSélyc*; 
gyárak, lakénok villamos világítóit 
csengő ós telefon berendoj 1 ; 
valamint a* e »zokmábn tartós .> 
Javításokat a leglutányosabb árok 
mellett. Elsőrendű sttakmunkásoV 

Költságvwíóe díjtalan.
nljT—rnrr- ^' ----- ,

■mi

tm

■ n
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UEBREGZKNi PÜGdETLEN ÚJSÁG 1925 március Zl,

Mp>|i<í»/rifidBtt a nagy tavaszi vásári!
Molnár Gyula

nőlditffltóruhéxőban, Budapest, VI!., RákÓcz.-ut 2.
, íj . » leeujabb covercoat, burburry és ripsz

koaz.ümökben, fuhskban 
ée aljakban meeérkeztek 1

Ä iQQkényesebb igényű hőigy is megtalálja 
íruházamban mindazon ruházati cikkeket, amelyekie 
szüksége van : a legujsbhat, a legjobbat legolcsébban
Covercoat kabát isr , 740,000 
Covercoat kabát Kfíti 990,000____ ____ ieivi fli'fioeiiu «'üU,V
Burburry kabát ÍM15,U' 990,000
- . '< I.-Z1 tiszta ovaplu.Burburry kaWYiiiSJÄ« 1.250,000

1‘100,000
Kosztüm Än^r""0-1.100,000
Kosztüm ZtU.»«
DiVatos b u"b i r uh a l/s;ÍSaB.*B»J«"tb6i 495,000 
Szövetruha 675,000

Iparvallalata Késes-u, 85,
Tulaldonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, gép­
lakatos munkát, gépek javí­
tását, magánjáró átalakításai. 
Malomalkarészek, transmisz- 
Rzió-tengelyek, gyűrűs kenésu 
dobc>apágyak, szijkerekek 

állandóan raktáron.
Telefon: 367.
kasetták

Intarsia berakil9»nl

Lószerszám fc Butorveretek
leBÍut6nyo»a,bben

Bészlei Lajosnál, Szóchenyi-u. 2.

! Angol és francia munkák leg- 
I szebben $ legelőnyösebb árban 
j készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Plac-u, 38., Főposta mellett

Első debreceni
öíajmaiom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30. 

Vámért darálunk éa olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk
nagyban és kicsinyben.

Napraforgóolaj és repceolaj
nagyban és kicsinyben kapható.

Sodronyfonatok, 
Kapák, ásók

Bészier és Dávid vaskeresketieseöee
a Kossut szobor mellett.

RAKOVITS és NYÍRI
möbutor- és épület asztalos mUhctye

Szent Anna-utca 35.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Híradó,

APRÓ HlRPETfcSfcK.
kst-ktä

K, vet érté1 üal'hifohl vagy Tlszáululi Hírlap kiadóhivatalában 
Lflyeterie . I ^ yft|J(l7Jr K, |\ (Ptac-u. 34.) vagy az Acz.el
íí«nHk*!pPac-u 24) és a Csüthy-iéle kónyvkereskedes (Piac-u. 8.) 
íéMtoránél - Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 
P további szó 800 korona. Vnstagbetus szó 1600 korona.

Mindenkinél olcsóbban! I
Hálók, ebédlők, mindenféle ; 

fa- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház j

KI stem piámnál. ’

Alkalmi árusításunk sorozatát kezd­
jük meg március 23-án az összes fiókáru­
dáinkban és hetenként tájékoztatni fogjuk vevő­
közönségünket azokról a cikkekről, melyeket 
közismert és jóminőségü áruinkból ezentúl rend 
szeresen hétről-hétre alkalmi árban bocsájtunk 
a t. vevőközönségünk rendelkezésére. Kisérje 
állandó figyelemmel erre von; ‘kozó hirdetésünket 
és szerezze be mindennemű szükségletét debreceni 
fiókárudáinkban. Március hó 23-tól 29-ig bezárólag 
alkalmi árban a következő cikkek kaphatók :

1 kg. pörköltkávé jó minőségű és gazdaságos 
(saját gőzüzemű pörköldéinkből naponta friss 
pörkölés).............................................. K 70,000

1 kg. Karfff kakaó, hollandiai , K 44,000
1 liter asztali fehérbor, üveg

nélkül ....................................... K 15,000
1 kg. Gróji sajt............................... K 48,000

A Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, 
Termelési és Értékesítő Szövetkezete

Árudáinkban mindenki vásárolhat.

1*11 P0STÄ j|*i
l'í 1 ESfTiÜL vonn^fm azon hajadont, 

\ ;u_y fiat :1 u/vetrvct. ki ünállósitá- 
x Levelet Ra»

tiiu jel izéi V .t T'iszvinluLi kítuóbíi. Iö02

ma !1 ® 1
HASZNÁLT könyveket, egész könyv­

árakat állandóan vá'árol Harmamv 
könyv ^kereskedése Füvészkert-u.
!4. 209

BÚTOROK!
HALÓK, üflEuLŰ*. KONYHABÚTOROK

Itigoicsibu hedáerzébi forrása
Letkoviís bútoráruház

fiimonUy ulca 6. sz. 
i l TKZPlACCAk. SZEMBEN í i

GRAMOFONT veszek — rosszat is 
lemezekkel. József kir, herceg- 

ii. 65.. ai.ó_5.....      14M
HASZNÁLT szódavizkeverö népet ke­

resi '. megvételre. Cim a kiadóban.
1598

j & | CLAIMS [ « |
AUTÓ eladó. Üzembiztos, 6 üléses, fu- 

var07.i'v-ra alkalma6. Mathis «várt- 
niánv, .-lies felszereléssel, nyolc 
gumival uegyvenöimiltióéri. Meg­
tekinthető Aram Bika «.Tagéban.

H>99
klSMAUSUN a I )ragota-íéle h'.rtok- 

bói is és 20 ho.d clsőosztálvu föld 
részletekben is előnyösen eladó. Dr. 
Péchv ügyvédnél. Verbőczy-u. 2.

___ 1397
RÉPAMAG. kékkő, vas és kötéláruk 

a legoicsóbban beszerezhetők Me­
zőgazdák Hítelszövetkcze ében. 
Csapó-utca 2#.. az udvarban 
jobbra. _________ 1427

..BLLYEGOl THON" Füvéig kert-utca 
14., érnétek Külföldi bélyegekből 
dús választéki ..............1428

PERZSASZÖNYEGEK legfinomabb 
Orienthal anyagból legolcsóbban, 
legjobb kiviéiben Lőrincinél Szo- 

• boszlói-ut lt-b. Javítások, tisztítá­
sok vállaltainak._____  1430

HÁZHELYNEK 1513 négiyszögöl föld 
Létai-utcn 37. eladó. C-sapó-u. 30.

14.35
GAZDÁLKODÓNAK íkalmas családi 

ház elköltöző. miatt kedvező fize­
tési lelt ve lekkel eladó. 4 szoba, is­
tálló. 3 udvar stb. azonnal átadó. 
MéüiiSz-tér 7 sz. 1440

TELJES fűszer berendezés eladó. Hat­
van-utat 55. szám. 1441

VÁLYOG, nagyobb mennyiség eladó. 
Vasöntöde. Szoboszlói-ut . *443

BOR saját termés, az ismert minő­
ségű bakaros, literenként topható. 
Csak 16.000 vasárnapomként. Po- 
roszLy-ut 53. ....... ..... _ '452

11AZ1 bor erős. tiszta, literenként kap­
ható ISOOó kor. Böszörroénvi-ut 45. 
sz  1307

MANSz SZÖVŐJÉBEN Birgondia 1. 
sz alatt legjutányosabban kapható 
mindenféle vászon, len- és namu áru. 
Bérszövésbe ketiderL lent. gyapjút 
és pamutot vállalunk.  1371

l \ROLY Ferenc József-ut 50. sz. 
alatt 1450 négyszögöl beültetett szö­
vi és gyümölcsös, lsét szoba, konv- 
b.ás beköltözhető lakással, tengeri 
géréval. kedvező fizetési feltételek 
mellett eladó. Értekezhetni Szent 

v min-u tea 25.. emelet._ 1412
HASZNÁLT motorkerékpár, egy ló 

erős, Diáé gyártmány, magánkéz, 
bői eladó. Értekezni Rosenberg és 
Hammer cégnél. Piac-u 8 1512

HENTES berendezés eladó. Cim a ki­
adóban . 1430

T1SZTV1SELÖ-telep 11. u. 15. eladó 
ház. 30 évig adómentes, nagy telek­
kel, minden elfogadható árért 1536

ELADÓ HÁZ Arany János-utca 51. 
számú családi ház. inelv minden úri 
kényelemmel el van látva, olcsón 
eladó. Vevő májusban a lakást meg. 
kapj».  1423

ELADÓ villanymotor, börfuvó. gvaht- 
pad. szalaelürész. abriktgvailu. Hon-

_véd-u. 7. 142i
JÓKARBAN levő űzted uuld. utazó 

kosár olcsón eladó. SzoboSzlói-ut 2. 
Bergerőknél. 1460

VEZETÉS hiányában eladó ház, fű­
szer iizieweL amely üzlet biz'os meg­
élhetésit nyíl),. 50 millióért. Városi 
téglavető 167. szám._ 1464

BOR. kfiitiö zamatos, házhoz kihord­
va 1 liter 16,000 korona a Halász- 
féle vndéglőben. Simonvi-ut 2. sz. 
Merítit-fürdő sa.kán.___________1461

ELADÓ Köntöskeit. Bezenédy-utca 
37. szánni szőlőikért. Értekezne 
ugyanott. _________________1465

EGY jó torban levő Singer varrógép 
eladó, Széohenyi-utca 55. 1476

Mmdentele BÚTOROKAT 
aimonify-u. 2,-c. alatt 

Hauaner cegnei legolcsób­
ban szerezheti be.

ELADÓ a Turul vendéglő vámo*- 
pérc-si-ut jobb oldalán. Márton Kál­
mán-utca 3. szám. Nyilas-telep. 1511

ZONGORA, hosszú, ió hangú, dlcsóti 
eladó. Péterfia 15.. keresztépiiíet.

1510
SZÜLŐ, ió termő. Újkertiben. Jerikó 

utca 15. eladó. Tul-tidonos Doma- 
hidy-u. 8. Homokkert. 1509

ELADÓ l katasz.trális hold búzater­
mő föld tanyával. Ara 25 millió ko­
rona. E.tek-zni tehet Arpád-tér, 
Móric-utca 9. 1508

ELADÓ Homokkőért. Buidosó-u. .36. 
sz.Jiáz beköltözhető laksaseA__ 1507,

ELADÓ több méter szőnyeg. Ferenc 
.lóz eí-u: 10.. házmester. ____ 1506

KALAP ÁCS „Ajax“ 2. számit. 4 és 
fél villanymotor eladó. Üzemben 
megtekinthető _ Erzsébet 28.___ 1505

ANGOL- és mangalica keresztezett 
válaszolt koca malacok eladók. 
Nagyerdei-kötut t>. sz,____J___ 1594

ELADÓ egy Singer varrógép, vgy fe­
kete kosztüm és cw női kaiba*. Ba- 
ros-utca 15. sz. ..l5A'

KOCSIK nagy válaszékban. újak. 
használtak, kedvező Fizeté sei kam 
hatók Neuländer kocsigyárban,. H

JliHTARTÓK FIGYELMÉBE! Ma 
K1. r fésűs finom gvanDs has anyák, 
tokjó, jerkék és ürük eladók. Cse- 
nyus Elek. Uifehcrtó. 14í^

Vixvezetéket,
fiirdöberendejtéseket szak 

ezoitian készít ós Javít 
KOVÁCS szarai ö,

Szent Anna-ulca 2,
..V.r’JISW-Wldew. —• -

ELADÓ méhkaptárak. mézpergefö.
méhcsalád. régló*ert. lsan'‘ll),gK 

_utca 25. sz. I4R
ELADÓ Csapókért. Bátiiori-utca 49.

sz. szőlő. Értekezhetni Csapó-utca 
__34. Karikánál.______________ -14HI
EGY szép ui asztajsparhelf eladó jutá­

nyosán. Késes-u. 32........ 147
TÖLüYHASABFA 6 öl eladó, ölen­

ként 680.000. Varga-utca 11.___ H7Z
ELADÓ két naisv család méh. Dara- 

bos-u. 40., Nagynál. ______ 1471
HÚSVÁGÓ vagy kovács üllő tóke, 

kettő eladó. Vargakert, K. Tóth-u.I HW
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NÉMIT-MAQYAR oki*veles tan'tóníí

elemi vagy Polgári iskolásoknak ne­
met nvc-lvhn társalgással isko'ai 
tárqvak tanításával nevelönói alkal 
utazást keres. Ajánlatot „Német 
nve!v“ jeligével Hajduiöldhöz kérek

1541

VARRÓNŐ, szabásban tárta« tetvAe-
Schöji Arthurnál. Csapó-u. 4 

1457

március 22.

ELADÓ vagy elcserélhető ház azon­
nal elfoglalható üzlethelyiséggel, 2 |

zoba. konvha. előszoba és mellék 
helyiségekkel. Csapó 84, ___ „1573

Ml.ADÓ kredenc márváinylappal. kerti 
asztal gvermek-iróasztaf. d'vánv, 
székek, falikéneík. előszobafa'i asz­
tal. fogas. 3 csipke star, továbbá ckv 
160 cm. széles sz, ges rendszerit per­
zsaszövőszék jutányosán eladó. — 
Szent Anna utca 29.. földszint utcai 
lakás.________________________„1572

ANDRÄSSI-UTON 20. sz. szóló 251 
négyszögöl jó pajtával, igen szép 
liLtvc-n, házhelynek igen alkalmas.. 
jutányosán eladó._____ 1570

11GY 24 személyes tölgyfa asztal 2 
.agy trimon tükör, ebédlöszokrénv 

stb. fogy teljes ebé.d'ő szoba beren­
dezés) eladó. Derecskén, dr. Szép 
nővéreknél.___________________ 1569

l’l.ADÓ Csapó-it. 77. sz. sanokház 
kedvező fizetési feltételek mellett. 
Értekezni udvarban ház,tulajdonos­
sal. . _______ 1565

I I SZÍ:lé és csemege üzlet áruval és 
berendezéssel /ónnal eladó. Cím a 
kiadóban.____________________ 1522

VARRÓGÉP (Singer) szivarhajós. ki- 
foga' t ti mi u! vaT. eladó 1 millió 
200.000 k-érl Kölesc.v-u, 5.. balra.
1. a.itó. 1524

la EZER korona 1 liter kitűnő farbor, 
Révy. Hatvan-u. J(x__  1533

FARKASKUTYA, szép. igen szelíd, 
nyugodt természetű, eladó. Borka. 
TePkv-u. 8o. s____ 1532

FIGYELEM! Elsőrendű kuKlizóm 
mcgmúlt. Elsőrendű Szenfcmna- 
nnszV'S borok kaphatók. Szentesi 
Imre vendéglős. Kini-zsü-u. 54. 1516

11.1 mészárszék! Fi-zteletel értesíteni 
a n. érdemli közönséget, hogy Ma- 
rótiiy Gyö'gv 40. szám. Eötvös-n. 
47. szánt „Iáit naponta friss húsok 
kapha ók: I. ír. ■ iluihu-' 22 ezer. II. 
rendű marhahús 16 ezer. 1. rendű 
borjúhús 30. II. rendű boritvlms 22. 
Becses pártfogásokat kér Báthory 
János mészáros. 1518

Építési vállalkozó
részére udvar használattal 
I. rendű bútorozott szoba 
kerestetik a város köz­
pontja körül forgalmas he-
lypn. Lehet telefonhasználat Is. —
Bővebbet a kiadóban, ár maglelftlóssel együtt.

Vendéglőmet
lakással április 15-re száza­
lékra átadom, áruátvételhez 
szükséges 10 millióval ren­
delkező gyermektelen házas­
párnak Értekezni szemé­
lyesen a helyszínen. Cim a 
kiadóban

ELADÓ cbédlőkrcdenc. asztal, székek. 
P;ka bérliáz. II. cm. 8.______ 1554

ELADÓ BctMen-u. 50. ház vagyon­
megosztás miatt, beköltözhető 2 szo- 
li:t 111eDlkhelyiségekkel,________1544

ELADÓ Csillag-utca 8. sz. ház be­
költözik'tö 3 szobás lakással. Üsry- 
nököt díjazok.____ ___________ 1589

FÖLD eladó, kitűnő termő. 10 hold
_fekete. Bnychhi't Hatvan-u. 22. 1588
ELADÓ két méhcsalád Sárközt Jó- 

z-oöi.-'i. Kaiz-i'-'.-peii.__________ 1587
ELADÓ Mester-u. 14. számit ház. Er- 

-jo 7ihcit'tf Mester-u. 11._______ 1585
EEDERES KOCSI és vasalatlan ko- 

i'vkrr't: e'oJó, Szent Anna 7, 1584
MF.HK ART ÁROK. Boczonádi. kettős 

ekék. hanta szóró rosta, répavágó 
:,r:un„.'-n Undo. Szeut Anna 7. 1562

ELADÓ 2 méhcsalád Sárközt Józseí- 
né'.. Katz-tdep. _______ 1580

EÖLD eladó, kitűnő Urmő. 10 hold íe-
_ke te. Böv ebbet Hatynn-u. 22. 1579
ELADÓ Köntöskert. Szabofcsl-u 26. 

sz. szhlöskert. 3400 négyszögöles te­
rülettel. Megtekintés után értekezni 
Dr. Borbély ügyvédnél. Sas-u. 3. 
szám. __ __________________1517

ELADÓ többféle tcdcrcs ni kocs'Tc és 
kocsiszekrények. kocsikerekek Nagy 
Imre kocsit várténál Pesti-u 7. 1608

ELADÓ dupla beüVégezett ablakok, 
méhkaptárok. permetező, hordók. 4 
lószágra nvári li-gelö kiadó. Csoko-

_nai-u._17.___    1607
! LADÓ féder es tej-, zöldség-, kény ér- 

hordó Kocsi, női karikahajós jó 
varrógép, gramofon lemezzel. Hai- 

al-utca 9.    1606
SAJÁT termésű 300 liter ó- és 500 

ii T iiib'ir e! Kló Vígkedvű 25. 1595

HOLDNYI szö'lö számsmii vénkert­
ben olcsón eladó. Két szoba, konyha 
kiadó, Kar-u. 11. ______ _______ 1566

ELADÓ 226 kéve nád szegni való. 
B-tldogkert. Egylctkert-u. 56. 1565

MOTORKERÉKPÁR modern 2 szenic- 
lyes torpedó oldalüléssel eladó. Víg­
kedvű M.-u. 10._____________ 1564

PATKÁNYFOGÓ kutya foxi egy pár 
lutánvosan eladó Vígkedvű M.-u. 
in.__________ __ __ __________ 1563

SZIVATTYÚS KÚT csövek ie&etleg 
téglával éadó. Zöldfa-utca 12. 156?

ZONGORA rövid bécsi gyártmány el­
adó. Eróss L.-u. 15. ____ 1560

FÁY-dűlőben 5 hold íóld Nyomtató-u. 
9. hátul emelet._____________ 1559

ELADÓ 59. szánva modern családi ház 
be. kői i-örh-: Tőséggel.________  1558

NAGY karikahajós varrógép legjobb 
karban eladó, Bóth'.en-u. „6.___ 1557

EGY hordó hág! káposzta fapréssel 
eladó. Nvű-u. 134.________ 155s

TEJ állandó napi hájhoz szállítással 
megrendelhető Zöldfa-u. 14. a. és 
K.'iro'v Ferenc József-ut 18. 1545
f DERES taiyfga ul. olcsón eladó. 
Pakovazkv-u. 8.______________ 155.,

ÜRGÖSEN eladó 368 négyszögöl 
puszta föld Dévai-utcán. ErtekTzsM: 
Qseke Pál-utca 19. Bozza'-telep. 1550

EL.ADÓ Haldubagoson 3 kát. hold ter- 
möszöl.o, épülettel, felszereléssel 
Értekezhetni Arany János-u. 50. — 
Ugyanott bagósl ó- és uibem literen- 
kint és hcrdótékelekben kapható. 

_________   1349
BOY HASZNÁLT féderes kocsi és 

féderes talyiga eladó, Timár-u. 21.
_ _ 1546

HÁLÓSZOBA berendezés, sötét barna 
nagyon olc/őt: eüvlő Péter fia 60.

1540

HÁZHELYEK Mező- és Wohffka-te- 
ivpet eladók. Értekezni Vágó. Te- 
L'ó-mcn 69. ügynököt diia/xk. 1593

ElADÓ Teleki-utca 4.3. sz. ház. be­
költözhető 3 szobás lakással. Érte­
lezni helyszínen. 1599

ELADÓ női arany nyaklánc, hosszú, 
arany karkötő, alig használt női 
varrógép, Vguiabb rendszerű. Var­
ga-utca 43. 2. ajtó. 1603

NY 4RI rózsa vetöburgonva Csapó-u. 
35. alatt kapható. 1601

v mmmmmmmmmmmmmmnumum

T ANULÓLEÁNYOK felvétetnek a 
Hegedűs és Sándor K könyvköté­
szetébe. Piac-utca 49 1092

ELÁRUSirÖNÖ Petöíi-téri irész- 
üzleibe óvadékkal felviétu: k. Beth- 
len-ntc. 23 14S9

MINDENES szakácsnő felvétetik el- 
i e Iijkibérbáz. II em. 9. Mii?

SZOPTATÓS dadának ajánlkozom
gyermek nélkül, csakis Kitöm tiri ház- j 

hoz. Vidékre is. Cim: Vadászkiirt 
szálló, portásnál 1466

JÓ családiból való ügyes fiú kerék­
gyártó tanoncnak felvéfe'ik. Ugyan­
ott gyékény karszéket v- liárságv t 
uiat kő iink. Szabó. Hatvan-utca 69. 
szám.____________________ 1502

INTELLIGENS magános tirinö házve­
zetőnői állást vállalna vidéken eset­
leg K z.daságb.m kaucióval, 1499

FÖLDBIRTOKRA, tanyára, a háztar­
tás minden ágában i árt as középkorú j 
uram g zda.sszonvnak aiátilkzoik. ! 
Cím a kiadóban.____    1496 j

KERESKEDÖSEGÉD fűszer vagy ) 
bőr szak mában áíási keres. Levelek 
„Hűséges" iejigérv Hniduföldhöz.

I486
VENDÉGLŐT beikben vagy vidé 

ken kere k bérletre. Gael. Debre­
cen. Kut-litca 124. 1485

VENDÉGLŐBE vagy Casinóba kinté- 
rönek ajánlkozom. Kauolv.il rendel­
kezem Oaál. Debrecen. Kut-u'ca 
124, 1482

FŐISKOLAI hallgató délutáni irodai, 
b relszámolási, könyvelési munkát 
keres. Cint : k'-idóban....   1480

MEGBÍZHATÓ, intcltigcns házvezető­
nőt keres kis család. Ajánlatot 

Szorgalmas“ jeligére Haidutöldhöz.
1475

ÜGYES detail ista segéd kerestetik.
.. Dégenfeld-tér 7.______________ 1590
JÓL BEVEZETETI utazói kerestetik 

Dégenfeld-tér 7. 1586
HÁZ1SZOLGÁNAK jó 

ügyes i u felvétetik 
Szent Anna 7.

megjelenésű, 
délután 1-ig. 

1583
MINDENES komoly meghízható idő­

sebb nőt felveszek. Varga-u. 1. 11 
kapu.________________________ 1594

GYERMEKTELEN házaspár fakarfá­
sért lakást kap Pétcríia 39. 1600

Soffőriskola és a
legolcsóbb bérautók!
IC ICC autó motor ésgépmllhely
FX8Erzsébet utca 20.
Eladóit kütónoo/ó autóit, g- z- ó 
motor-csfplog pult, - metnro 
siánti g’peK Szakszerű javitá ,o- 
kat icgolc-óhb orbon kíszite .—

Telefon 901.
.......................... ....
1 S 1 \imz% $!•!

lOO ktiló vételnél!
darabos mész 750 Ki
Portland cement 1280 K i 
Oltott mész .... 400 K |
egy köbméter 3S0000 K j

Bethlen-u. 23. vt. Petőfi
tér 6. szám alatti

kirakatainkban.

|«| hüKtM.I'.F |*|

GÉPLAKATOS tanuló felvétetik 
Arany Jáüios-utca 37. Ehrcn-roicíh Sá-

_JW8!.________________________ 9«4
TANULÓ, két kózéoiskoiá: végzett 

felvétetik a ÉügWtlen UKás nyom- 
dá iában. Piac 49.____________ 1092

GAZDASÁGI kulcsár és egy gépész- 
kovács hosszabb sazldasági $yc. 
korláttal, eddigi működésük leírásá­
val tóvélbenl pályázhatnak Nagy-1 
majori gaadaaég Kaba dirre. 1318

FIATAL szorealniiv lcereécedő kau­
cióval hármilvan állást elvállal, Chr 
a kiadóban. L377

SOI’FÖR luxuskccshoz. megbíz­
ható állá« keres. Cím a kiadóhiva.

_ falban._______________ 1424
EGY fiti -anulonak felvétetik Glatt­

stei« kárpitosai! HaP'-ttt-hca 1.

Irósípeket, varrógépeket
ás műszerész munkákat leg­
olcsóbban felelősséggel vállal

Mechanikai műhely 
Csapő-uica 19., az udvarban.

GYE Möl.CSEL ADÁSHOZ t pályaud­
varon. tő megjelenésű fiuk és lányok 

állandó alkalmazásra Késcs-u. 28.
. lad ivéé temek..... _ ______ 1473

EGYSZERŰ bútorozott szobái eset­
leg bútor nélkül ke'es özvegy uri- 
asszímv. Cim . Hajduföldnél.__1468

MÉNi t-.l.v •angol vs francia mun­
kái lutánvosan elvál Wok. házhoz is 

- i. ■. arrni. Futó Juhska. X ar-
__ga-u._U. sz. __  J53®
C1PŐFELSÖRÉSZKÉSZITÖ csakis 

szakképzett embert keresek, kinek 
te lies felszerelést me -egyező-képen 
átadok. Pénz nem kell hozzá. Cim 
a kiadóban.__________________1535

KOVÁCS tanonc ben (kosz tál felvé­
tetik Nagy Béla Szent'ima- :. 4b.

1514
IV POLGÁR1STA leányom és H-ik 

gimnázista fiam mellé tanítónőt ke- 
_resek. Cint a kiadóban..............JjaZ

ÖNÁLLÓ varrónő elegáns toalettet 
készít, házakhoz ajánlkozik jutá­
nyos árér. Vidékre is elmegy. Nyil- 
ii, Zimánvl Aranka......... „ .1515

'I ANlii,öL.ANYOK varrodába leivé- 
tetnö rakácíné Kossuth-u 2-2. ^

ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő 
két kisebb szobából és tartozékaiból 
álló lakásom olyan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol sertéstartás meg­
van engedve. Lehel közeli kertben 
is. Cím a Függetlennél.___ 733

A FEHÉRLÓ-éberem árai Httnyadi-u. 
1. szám: 4 foga sós menü 16.000. 2. 
szám: vacsoramenü 15.000. Naponta 
választékos villásreggeli. Zóna 4000. 
Egy pohár sör 4600. 1 liter kecs­
keméti bor 18.000. Tiszteletid Gaz­
dagít József vendéglő?.. __ 1100

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen 
ió"á!lássál kér-zil Svetter. Batthyány 
13. 1030

BIZALMAS természetű magánügye­
ket. családi ügyeket a legnagyobb 
•ltok fart ás mellett intéz Naev La lot- 
ügynöksége. Veres-utca 9. ___ 1149

MEGÉLHETÉST biztositó Debrecen­
hez közeli kis város piacz erén. csa 
iád' okhót szénen berendezett rőfö:- 
és divatáru üzlet, ámval esetleg 
lakással átadó. Cint a kiadóban. 1361

BU1 OR( )ZOT'l ■ zoba, butoi ozot 
konyhával ápr. Tétöl gyermektele. 
családnak kiadó. Rákóczi-u. 53. 136.-

EGY szoba, konyhámat ekrerélném 
két szobás konyhával. Pereces-u c-a 
18.. hátul az udvarban " 1364

KIADÓ tőiére 
kiadóban.

iiziethelvisc vmi •
1393

HIVATALNOKNÖ számlázásban jár­
ta-.-. gépírni tudó. középiskolával és 
azét, jrássa: állást keres. Cím a kl- 
.ulf.hait.__________ _______ ___1543

ló MEGJELENÉSŰ fiatal asszony 
ilánlkczík kiszolzálónönok orvos! 
'ndeiöbo asszisztensnek ’s elmegy, 
jgv rhez hasonló állást keres. Cl- 

met a kiafoha „21-nek" kérek. 1542
S Z A BOSEGéDEK, kis- és nasrvmu«- 

kásrrk azonnal munkát liánnak Pis- 
kcitv url száttópá'. . Hunvadi-u. 14.

__________________1540
HÁZMESTER- illetve portás alkalma­

zást nyerhet.a Va.stmtorgvárban. Is- 
potálv-ütca_____ __ IS?

EOY AUTO részére ga ragénak alkal­
mas helvet keresek. — Lehetőleg 
ugyanott soffőrlakást is. Cím a ki­
adóban. 1693

KCLŐNBEJÁRATU elegánsan tűi 
!orozott utcai két szoba, villanvti 
légi lássál és telies ellátással, ur 
embereknek elsejére, kiadó. X'avga- 
utoa 24.  1404

FIZETÉSKÉPTELENSÉGE élőn 
könyveit rendbe hozom. Megkereső 
:-ek „Diszkrét“ jeligére Független 
Újság kiadóba____________141®

BÚTOROZOTT .^zoba április 1-n. 
kiadó, Széchenyi-u. 11.. földszint.

________ 1444
BÉRSZÁNTÁST ölesem vállalok tel 

azé* szerinti mélységben. Cm a ki­
adóban. ____    1447

INGYEN rajzolok etö bármilyen mó­
dién! mintát, tó fehérneműi!, nálam 
készíteti. Tanulóioányok felvétet­
itek- Berkovft". fehérnemű üzem. 
Mtictós-u. 11. 1455

FIZETÉSKÉPTELEN eg- .'éke. 
kiegyeztetését intézi Nngv Laio. 
ügynöksége. Ve-res-utea 9. 115,'
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NÉHÁNY millió kölcsönt adnék annak 
ki nekem néhiav liter -cic- naponta 
Htóhcz szá'ijt Cim a kiadóban. 145-

KÖZPONTBAN elegánsán bútorozott 
utcai szoba 1 vagy 3 ur rétiért’ 
kiadó. Cim i kiadóban. 1385

PIAC 77. Hölgyfolrászat 5 helyiség­
ből álló. lakhatásra, egyéb holvioé- 
getknek alkalmas, átadó.__ _ 1387

JÓ házikosz' háznál és ki hordást 
jutányos áron Kapható Cim » ki
%1'jáaa, Mttf
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Tavaszi felöltők és öltönyök
óriási választékban kaphatók
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA

férfiruha áruházában, Klstempfom mellett.

KÜLÖNBÉ JÁR A TU 
Piac 77., kiadó.

bútorozott szoba 
1386

LAKÁSOMAT bútorral, egy szoba, 
konvh \ speiz. pincét azonnali bc- 
kö'tözúsrc sürgősen átadom. Érte­
kezni Szécheuvi-utca 16.. kercszt-
éPtilet. Sankakészitőfiél._______ 1M?

Vf'ADÖ elköltözés miatt 3 szobás la­
kás Miklós-utcári. Cím a kiadóhiva- 
talbati’.___________ __ ________ 1611

CSINOSAN bútorozott utcai szoba ki­
adó. József királyi herceg-utca har­
minchárom.__________________ 1613

LŐTÉR, vagy közelében iroda, raktár, 
vagy pincehelyiség kerestetik. Érte­
kezni Piac-utca 9. Kristályvíz lera­

knia. __________   1613
BIKÁVAL, szemben gyönyörűen bú­

torozod. kii'önbeiáratu. crkélves ut­
cai szoba kiadó Megtudható a ki­

adóban._____ _____ __________ 1501
BÚTOROZOTT szoba, esc-'leg ellá­

tással kiadó. Teleki-utca 8L. hátsó 
_ét>ület _______ 1500
AUTO-fényezést. kárpitozást, ni ka- 

rosséria elkészítését vállalti Neu­
länder kocsigyár ......... 1497

IRODAHELYISÉG azonnal kiadó. 
Csapó-utca 8. Értekezhetni délelőtt 
Tegdi". Károly szabóüzletbe. 1-195

EOY ágyas, két ágyas csinosan buto- 
r.i.siii_s/. iia kiadó. Csillag 69. 1494

BÚTOROZOTT udvari szoba kiadó 
vgv két urnák. Darabos-u. 61. sz.

______1493
ÁTADÓ egy .szoba, konyha, fáskama­

ra mellékhelyiséggel. Cim a kiadó­
ban....   1493

MAGÁNOS urnái megbízható, egyedül 
álló hó takarva.bért lakást kap. Cim 
a kiadób n   1491

4TADÓ üzlethelyiség Csapó-utcában, 
azonnal átvehető. Cm < kiadóban.

1490
ÚJONNAN szabadalmazott „Pafetiető- 

cserép“ gyár'árf joga kedvezmé­
nyes feltételek mellett sürgősen el­
adó kitűnő minőség. Ajánlatokat 
..Paten “ jeligén a kiadóhivat 1 to- |

ibbít. _    1487
NYÍREGYHÁZA és vidékére kép via 

eleteket. megbízásokat vállalok. 
Schutz Jenő nyug. tanácsos, Nvir- 

_ejrylháza TózSa-utea 1 2....... 1483
HOFFER Schutlevört erős o HP. 3 

éves magán iá ró kőm Hr\ űrit*- cséplő­
vel. felszereléssel, kedvező fizetés 
fettié'elek mellett eladó 8—10 HP. 
idősebbel elcserélendő. Tócóskert. 
Ftván-ut 7.

UTCAI crkélves szobába magasaim 
- ■ z.tálv tanulóhoz lakótárs kereste­
tik ellátásiak Hatvan-u. 70. 1. cm.

___________ 1571
FINOM ebédkosztra 2 úri embert el­

vállalok. Tisztviselő özvegwx Hat­
van-u. 70. I. em. .....   1567

EOY szobás lakást kevés telepessel 
keresek. Cim a kiadóban.______1521

SZOBA, konyha melléklielvisegckbőt 
álló modern fctkás bútorral árdó. 
Cim_a_ kiadóba. 1520

EGY kétágyas bútorozó t szoba ki­
adó. Szentanna 41. szám. 1519

ELEGÁNS gyermekkocM eladó. Sziv-
trtoa 23._______________ . . . 1526
EOY lakás cgymillióótszá/uzer koro­

náért átadó. Cim Pósaickv henes. 
Petőfy-tér _  '527

MODERN lakás, kettőszobás, bútoro­
zott k'adó. Hüvelves-u. 10.. emelek 

__1525
BÚTOROZOTT szoba két ágygval 

kiadó. Varga-ti. 6.. 5-'k uitó.__ 1523
KIMEGYEK házhoz bárkinek, vidékre 

is, k.irpitnstmmka i a vitását vege/ni. 
Parr kárp:tns. Varga-u. 18. 1531

KÉT szoba, konyha dlcserélmdő ha- 
e i'iV'-al Tócki-n. 3.___________1529

BELVÁROSBAN kiadó egy ház. Cim 
a kiadóban.    '528

BÚTOROZOTT szoba kiadó esetleg 
telles ellátással Mogtekinhctó

_Szent Anna 29._______________'534
KERESEK 1 szoba, konvh át vagy egy 

Jakitató világos Pincét mellékhelyi­
séggel. fizetek 4 mm búzás vagy 
! fakó szekeret. 4 ui kereket. Cim
Hatvau-u. 19, sz. Steiner Béfa.J513

BÉRBEADÓ az Ondódon 5 és fél hold 
föld, azonnal elfoglalható. Értekezni 
Nyomta tó-u. 12.  .1561

in MILLIÓT adok heti kamatra. Cím 
az Egyetértésnél. 1556

ÉPÍTKEZÉSI
ínyagtelep, a város kellő 
közepén, esetleg lakással 
elköltözés miatt bérbe­
adó. Csak komoly ref- 
lektánsokkal tárgyalunk. 

Cim a kiadóban.

,4ÁS ELCSERÉLENDŐ 2 szoba, előszoba.
ír, éllé Miéit isúgekböt álló has ' n’óval,

EGYSZERŰ szoba, konyha, speiz el­
cserélendő hasonlóval. Török Bá- 
fnt-u, 17.____________________1477

KIADÓ kettő bútorozott szoba külön 
bejárással. Kisállomás közelében. 
Értékezni Csa|Dó-u. 68.. üzletben.

1474
K ÜLŐN BE JÁRATÚ bútorozott szoba 

apríts 1-re, ellátással is kiadó. Szap­
panos-utca 10 __1470

KIADOM szoba, konyha, speiz. vil- 
larivvIUgitásos lakásom télies beren­
dezi csel albérletbe április 1-től. .16- 
crt'i királyi herceg-u. 63. lung. 1576

ÜZf ' THELYISÉG azonnal kiadó, ti­
ltod eres Singer gép eladó. Cv’pó- 
utca 84..... .............. .............. 1575
MILLIÓ kölcsön kerestetik első b;- 

táblázásra. Cim a kiadóban. 1574

vagy nagyobbal. Homok kert. 
Kálnián-ntea 9.

Szabó
1.551

Békebeli r$i!ntiiii*gben lemét 
kofíheté a blaztoa hatású

„Fáy“ arckrém és szappan
fcaj »égefy éra 10000 K \ darsfc «apps* 

1Í,000 toron«, i iphiító a kfiszltft
Gr6sx Nagy Ferenc

' UrLTáíV—a'vu" w«g,M«rtíTifc,r 
D1.BRF.CZKN (színház melletti, 

Ugyanott mindenféle piperecikkel 
oznppanok, arckrémek, poudmek, 
hnjolnjok. fogkrémek, flletizerek 
klmérre li,oici6bk neul (ntt.o lm- 
_______ e tereehetfik.

EGY szoba, előszóba stb. át'dó esei- 
leg albérletbe is, Péterfia 21. 1429

2 SZOBA, előszoba, mellékhc1 viségcs. 
modem kollégium melletti lakásom 
ti cserélem hasonlóval. Hüvelves-utca 
3. sz. Böhm. 1538

ÉGY SZOBA, konvhás lakást keresek 
lulépésscl. Bcrcsónvi-u. 55. 153?

K\ ARTÉLYT. kosztol adok jutányos 
árban. Kigyó-u. 49. 5-'k altó. 1591

KOSZT, kvártély kapható József kir. 
herceg-u. 30.. hátul az udvarban.

___________________________ 1581
KERESEK 2 szoba, konyha, mellék­

helyiségekkel. lelépést fizetek. Cim 
Csapó- és Piac-utca sarok hírlap 
árusítónál.______     1578

CSÉPLŐGÉPEK újonnan burkolását 
«S javítását szakszerűen, kész Tel;
Riskó László asztalosmester. Fu- 
vészkeri-u, _2_________________ 161 fi

KÉT kiiönbt áratu bútorozott szob 
kiadó Miklós-ti. 4L li-ik lépcső 
udvarban. Megtekinthető hétközna 
-paliként délután_4—7-ig,_ _ 1609

TÁRSULNÉK nagyobb tőkével jöve­
delmező vállalathoz. Részletes aján­
latok ..Töke" ieVge alatt kiadóba

1596 waew

BENZINT
PETRÓLEUMOT

KENŐ- és HENGEROLAJAT 
GÁZOLAJAT

GÉPZSIRT és
KOCSI KENŐCSÖT

eredeti "vári árban és minden mennyiségben kedvező 
fizetési feltételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

Mayer és Möller 
DEBRECENI KIRENDELTSÉGE
Piac-utca 42. Telelőn 777 is 778. Fának: HOFFER SÁNDOR.

OT HOI D kiszántott fekete főid ki- IRODÁNAK vagv tanteremnek alkal­
mas helyiség Kandia 4/b kiadó Ér­
deklődbe ni ugyanott emeleten. 1131

adó. Értek)-zni Veres-utca 9. a tu- | 
la i (Ionosnál. ______________1605 j

KÉTSZOBÁS lakáshoz jut. ki az út- 
:,lakitás: költséget fedezi._____ 1604

NŐI és gyermekruhákat. kabátokat 
Ízlésesen és jutányosán készítek. — 
Legújabb szabást tau'tok. V'déki ta­
nulóknak lakást adok. Trenkáné. 
Vígkedvű 25.______ 1597

PÉNZKÖLCSÖNT adok arany vagy 
/ezüst fedezetre. Ctin a k'adóban.

1407
VILÁGOS pmce. konyha, szoba ki­

adó. Rákóczi 45. 1405
KÜLÖNBEJÁRATU bútorozott szoba 

kiadó, főzés megengedve. Cím á' ki­
adóban. 1406

SZOBA, konyha, kamara áoríüisre át­
adó. Hunvadl-u. 12. DnVnavnó. 1403

LAKÁSÉRT idősebb úri pártiak gond­
ját viselem, vagv esetleg magános 
nőnek vagv férfinak. Cím a kiadó­
ban. 1395

KÉT bútorozott Piac-utcai elegáns, 
modern szoba kiadó. Cim a kiadó­
ban. 1391

FELESRE 600 négyszögöles fekete 
kerti föld kiadó. Szent Anna-utca 7.

1.356
KÜLÖNBEJÁRATU lói bútorozott 

szoba központon, esetleg ei’átássai 
is kiadó. Széchenyf-utcfa 15.. I-sfi 
emelet. __   1349

KÉT szoba mellékhelyiséggel kiadó 
telépés nélkül. Borost Széchenví 
utca 6, sz. ______   1348

KETTŐ bútorozott szoba Pinc-n cán. 
modern ni szobák, kiadó. Két léha 
rátnőnek vagv férfinak igen alkal 
pras. Cím a kiadóban. _______ 1337

UTCA! bútorozott szoba kiadó, bú­
tor eladó. Szén; Anna-ti 25. 1330

40 ÉV óta fennálló fűszer"zlot ita'mé 
réssel, más célra is éka'mas. Fő­
tér mellett. Máté. Széchenyi 55.1334

SZOBA, előszoba, konyha, kamarás 
lakásomat elcserélném kJSon'óvM. 
esetleg nagyobbal CYilfag-u, 79.

_________ 13.36
’ SZOBA, előszoba, konvh a. Főié' 

mellett átadó. Máté. ingatlanforgalmi 
iroda. Széihenyi-u. 55. sz._____ 1332

SlMONYI-im villában egv két sze- 
U!-fives butnrozntt szoba. ftirdŐSzo- 

‘ -"f kiadó C’m a kiadóban. 1277
GOMBOK áthúzását jutányosán vál-
Jálotri. Péterfia 32:____________ 1321
KÉT vagv háromszobás lakást kere­

sek belterületi;n lelénéssel. Cim a 
Tiszántúl' kiadóban. __ 1273

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen 
azonnal kiadó. Csapó-u. 84 144?

Kifutó
felveszünk

Hegedűs és Sándor rt,
nyomda, Piac 49.

Lapkihordó asszony
felvétetik

ti

Debreczeni Független Újság
kladohivatalaban.

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok;

Periek! Album 
Le Talleur de Luxé 
Le Grande Tailleur 
Les Deznieres Creations 

de la Mode Juno 
Tailleur Artlstlaue t.
Le Fernme Chlc
Album Paris Tailleur ?
Les chapeaux de la Fémmé 

Chlc
Costumes Manteaux 
Confection Juno 
1/Eniant Juno 
Paris Enlam 
Les Modes d'Éte.
Saison Parisienne 
La Parisienne 
Wiener Kostüme- et Mäntel 
Die Elegante Wienerin 
Wiener Moden Revue 
Album de Sport 
Revue Parisienne 
Wiener Modeschau 
Grosses Hutalbum 
Wiener Mode-Kunst 
Wiener Modeschan 
Paris Confection 
Elite
La Parisienne
Grande Revue dos Moder*
L'Enfant Album de Modes
La Mode Parisienne
Grande Mode Parisienne >
Croquls Parisienne
Percurser de la Mode
Binsen Neuheiten
Paris Chic
New Ladies
Paris Album
Confection Moderne
Smart
Revue Parisienne 
Grande Revue 
Juno 
Astr*
Star
Junes er Blmjsen 
Excelsior 
Divat Szalon 
Oie Dame 
Legújabb Alva!
Die Wienerin 
Perfekt Klndemioden 
Bijou de ia Mode 
Record 
Pari*

gib, stb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
kényvkefeikeiiésébeR, a foposla aellaf1

Telefon 54 sí,
DleatlBp uldonságok mlHdan 

nap érkeznek I
"tűt

Menekült órás
szakszerűen olcsón

vállal Javításokat
Rákócxl-u. 36. sz.
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